

DEBRECEN

ELŐZÁMOLVA

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-97. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, HEGYED-
ÉYRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGÓ.
EGYES SZÁM 10 MILLÉR. VASÁRNAP 20 MILLÉR.

XIII. ÉVFOLYAM, 89. SZÁM.

Debrecen, 1936 április 18 szombat

ARA 10 FILLER

A török hadsereg állítólag bevonult a Dardanellák hadmentesített övezetébe?

A török félhivatalos cáfol

Páris, április 17. A Havas iroda teljes fenntartással a következő istanbuli hírt közli:

Ankarából Istanbulba érkezett híradás szerint Kemal pasa elnök. letével és Fevzi pasa jelenlétében április 15-én megtartott miniszter-

tanács azt a határozatot hozta, hogy katonailag megszállják a tengerszoros hadmentesített övezetét. Április 16-án este, mint a híradás mondja, a török hadsereg be is vonult a hadmentesített övezetbe.

Ankara, április 17. A török távirati iroda kijelenti, hogy értesülése szerint az a hír, amely szerint a török csapatok bevonultak a katonaságtól mentesített tengerparti övezetbe, alaptalan.

Meghiusult a békeközvetítés Olaszország és Abesszinia között

As abesszin küldöttség csak a Népszövetség keretén belül, Olaszország azon kívül akar tárgyalni — A 13-as bizottság elnöke kimerítettnek tekintette a megbízatását

Genf, április 17. A 13-as bizottság pénteki ülésén a következő hivatalos közleményt adták ki:

Az elnök tájékoztatta a bizottságot azokról a megbeszélésekről, amelyeket pénteken délelőtt az abesszin küldöttséggel folytatott s amelynek során az abesszin küldöttség közölte az olasz küldöttséggel tegnap délelőtt folytatott tárgyalásainak eredményét.

Az abesszin küldöttség erre a következő közleményt juttatta el a bizottság elnökéhez:

1. Elnök ur közölte velünk az olasz küldöttséggel folytatott megbeszéléseinek tartalmát, amelynek lényege a következő:

Az olasz küldöttség nézete szerint az olasz és abesszin kiküldöttek megbeszéléseinek mielőbbi megkezdése lenne a kérdés leggyorsabb elintézésének megfelelő eszköze. Az olasz küldöttség egyetértett abban, hogy a 13-as bizottságot a megbeszélések lefolyásáról tájékoztassák. A bizottság így időnként tudomást szerezne az eléri eredményekről és a két kormány küldöttségének rendelkezésére bocsátaná segítségét mindazonokban az esetekben, amikor a két bizottság ezt célszerűnek tartaná. A megegyezés létrejötte után a 13-as bizottság jelentést tenne a Népszövetség tanácsának.

2. Az abesszin küldöttség elnök ur közléseinek beható megvizsgálása után úgy látja, hogy nem történt lényeges változás az első olasz javaslatnál szemben. Így tehát az abesszin küldöttség korábbi nyilatkozatát teljes mértékben fenntartja, megújítja azonban azt a nyilatkozatát, hogy becsületesen és minden fenntartás nélkül elfogadja a Népszövetség tanácsának

az abesszin kormányhoz intézett felhívását. Készenk nyilatkozik arra is, hogy a Népszövetség keretén belül az alapokmány szellemének megfelelően azonnal tárgyalást kezdjen a hozzá intézett meghívásról.

3. Annak lehetővé tételére, hogy a 16. cikkely előírásának alkalmazását ne halasszák tovább, az abesszin küldöttség felkéri a 13-as bizottságot, állapítsa meg, hogy az olasz kormány nem volt hajlandó a Népszövetség keretében s az alapokmány szellemében tárgyalni.

A bizottság elnöke megállapítja, — folytatja a hivatalos közlemény — hogy ilyen körülmények között kimerítettnek kell tekinteni azt a megbízatást, amelyet a 13-as bizottság elnökének s a Népszövetség főtákarának adott a tanács. A bizottság az eszmecsere után elhatározta, hogy erről jelentést tesz a Népszövetség tanácsának.

Végül a hivatalos közlemény bejelenti, hogy a bizottság szombaton délután félőtkör ül össze, hogy kidolgozza jelentését, amelyet hétfőn terjesztnek a népszövetségi tanács elé.

A népszövetségi tanácsot hétfőre összehívták

Genf, április 17. A népszövetségi tanácsot hétfőn délelőttre hívták össze. A tanács ülése a teljes nyilvánosság előtt fog lefolyni s alkalommal fog adni arra, hogy mindenki nyíltan és alaposan elmondja véleményét. A tanácsnak azután határozatot kell hozni valamely irányban, vagy egyszerűen megállapítja a békítés kudarcát vagy új felhívást.

rást látó: a hadviselőkhöz és elhatalosítja a megtorlásokról szóló irat. Összefoglalóan ma este azt lehet megállapítani, hogy a békítés kudarcra ellenére egyes hatalmak, főleg Anglia tárgyilagos erőfeszítései következtében a jövő kérdésé látszik komornak, mint a legutóbbi napokban.

Belső összeomlás, összeesküvések Abessziniában

Dzsibuti, április 17. Az Abessziniában belsőjéből érkező hírek megerősítik Etiópia belső összeomlását. A vezérek egymás elleni gyanakorása és az összeesküvések sorozata még súlyosabbá teszi a helyzetet. Ugy tudják, hogy öt tekintélyes törzsfőnököt letartóztattak a fővá-

rosban bebörtönözték és halálra ítélték. A hatóságok azonban nem merik a halálos ítéletet végrehajtani, mert zendüléstől tartanak. Egyesek szerint a letartóztatott főnökök között van az ausszai szulmán is.

UJABB JEGYZÉK AZ ABESSZIN KEGYETLENKEDESRŐL

Sucich olasz külügyi államtitkár a következő táviratot intézte a Népszövetség főtákarához:

A szomáli olasz hatóságok arról tájékoztattak, hogy a Garbahagiban március 8-án lezajlott esztában elesett tíz olasz benschülött dubat-katona közül kilenc katonát az abesszinek borzalmasan megcsontítottak. Baradla Mohamednek, az ogadeni Rer Abdullah törzs vezetőjének pedig levágták a kezét. Nyolc fegyveresnek felszaktolták a hasát és egyéb rettenetes kínzásokkal gyötörték őket. A Rer Ugaz Coseen törzs benschülöttjei a leghatározottabban kijelentették, hogy az olasz katonák még életben voltak, amikor megcsontították és megcsontították őket.

A most jelzett tanuvallomásokról szóló hiteles iratokat, amelyek újabb bizonyítékai az abesszin kegyetlenkedéseknek, későbbi időpontban fogom eljuttatni a Népszövetség főtákarához. Sucich.

DESSZIEBŐL MEGINDULT AZ OLASZ ELŐNYOMULÁS

Asmara, április 17. Az eritreai hadtesthez tartozó erők tegnap teljes számban megérkeztek Desszsiébe. A városban lassanként újból megindul az élet. Az elmenekült lakosok ismét visszatérnek otthonukba. A 3. hadtest elhagyta Szokotát és folytatja előnyomulását, előesapatai már Magdala közelében levő Valla vidékre érkeztek.

ÜZENET JÖTT A NÉGUSTÓL

London, április 17. A Star szerint Addis Abebába üzenet érkezett a négustól. Az üzenet csak annyit mond, hogy a négest jól van és 20 ezer főnyi válogatott csapat kíséri.

A FRANCIA VÁLASZTÁSOKIG ELHALASZTJÁK A GENFI DÖNTÉST

Genf, április 17. Ma délután az a felfogás alakult ki és ebben hír szerint Eden is osztozik, hogy a népszövetségi bizottságok munkáját a lehetőségek szerint el kell halasztani lehetőleg a francia választások lezajlásáig. Így tehát egyelőre sem a megtorlások megszűntetéséről, sem szigorításáról nincs szó. Ennek az eredménynek a létrejövetelére nagyrészt Eden és Paul Boncour tanácskozásának eredménye.



A PÁRISI LAPOK A NÉPSZÖVETSEG ÖSSZEOMLÁSÁRÓL IRNAK

Páris, április 17. MTL. Egyes lapok ma este ismét ingerült hangon írják a „genfi hinarról“ és úgy vélik, hogy a népszövetségi tárgyalások valóban siralmas látványt nyújtanak.

A Liberté a Népszövetség összeomlását befejezett ténynek tekintti. A nyilvánvaló valóságot esztelen dolog volna palástolni. Az új palota ma már csak dísz lett, a Népszövetség maga romhalmazban hever és most arra kell gondolni, mit állítsunk majd az összeomlott nemzetközi épület helyére.

HIVATALOS JELENTÉS A VEZÉRKAROK TANÁCSKÖZÁSARÓL

London, április 17. A három napig tartó vezérkari megbeszélésekről a következő hivatalos közleményt adták ki:

A vezérkari megbeszélések során, amelyek április 15-én kezdődtek Londonban, a belga, brit és francia küldöttség közösen tanácskoztak részint teljes üléseken, amelyekben mind a három fegyvernem képviselői résztvettek, részint pedig fegyvernemenként elkülönítve. A legnagyobb szívélyességtől áthatott tárgyalások abban a keretben moztak, amelyeket az egyes kormányok jelöltek meg vezérkari képviselőik számára. Az egyéb szükséges tájékoztatásokat a katonai, tengerészeti és légügyi attasék közvetítésével fogják egymáshoz újítani.

TILTAKOZÓ GYÜLÉS BÉKESEN A FRANCIA BÉKETERV ELLEN.

Békés nagyközség harmincezer főnyílakossága, a 25 éves francia béketerv ellen április hó 26-án, délelőtti tiltakozó nagygyűlést tart, amelyen a FESZ helyi elnöksége határozati javaslatot terjeszt elő. Ezt a tiltakozó határozati javaslatot francia nyelven továbbítják Genfben a Népszövetségnek. Az egész vármegye lakossága képviselteti magát a békesiek tiltakozó nagygyűlésén.

GÖMBÖS GYULA BETEGSÉGE MIATT ELMARADT A MINISZTERTANÁCS

Budapestről jelentik: A péntekre tervezett minisztertanács Gömbös Gyula miniszterelnök betegsége miatt elmaradt. Ismeretes, hogy Gömbös könnyebb természetű vese-irritációban szenved és orvosi tanácsra a mai napot még ágyban tölti.

A DOROZSMAI ORVOS FEGYELMI ÜGYÉNEK TÁRGYALÁSA.

Korom Ernő kiskundorozsmai közegorvos, az Országos Hittszövetkezet keretében működő Földmunkások Vállalkozó Szövetkezetének a megkeresése alapján Kiskundorozsmán tavaly ősszel megvizsgálta a kiskundorozsmai kubicus családok 6-12 éves leányait. Hetvennégy leányt vizsgált meg.

Csergő Károly csongrádmezei alispán novemberben felüggesztette állásától a közegorvos és fegyelmi eljárást indított ellene, mert a tanúvallomások szerint a leányokat meztelenre vetkőztette és a vizsgálatot úgy folytatta le, mint ahogy az erkölcsrendészeti orvos vizsgálatok során szokás.

Tegnap tartották meg Csergő alispán elnöklésével a szentesi vármegye-házán a fegyelmi tárgyalást, végig zárják mögött.

Ítéletre nem került sor, mert bizonyítás kiegészítését kellett elrendelni.

Kánya külügyminiszter Magyarország népszövetségi politikájáról

Kánya Kálmán külügyminiszter az „Europische Revue“ legutóbbi számában rendkívül érdekes cikket írt a békéről, a biztonságról és a szerződésekről. Cikkében rámutatott arra, hogy a biztonság és béke fogalmát ma sokszor azonosítják oly értelemben, hogy a békeszerződések által teremtett állapotok konzerválását úgy állítják be, mintha az egyértelmű volna a béke ügyével. A békének első feltétele a teljes egyenjogúság a megvalósítása. A Népszövetség eddigi legnagyobb fejlődési hibája éppen az, hogy 16 év alatt nem valósította meg az

egyenjogúságot. Ez vezetett arra, hogy Németország otthagya Genfét, Magyarország nem követte ugyan a német példát, de sohasem szünt meg az egyenjogúságot a maga számára követelni. A biztonság és fejlődés nem jelent két áldadhatatlan ellentétet. Ezek a mérlegelések világítják meg a magyar kormány népszövetségi politikájának mozgató okait. A megtorlási politikának egyoldalú előretörése sohasem találhatott helyeslésre Magyarországon, mert nem felel meg a Népszövetség igazi elgondolásának.

Oeti-Pálffy Dénes is lemondott mandátumáról

Budapest, április 17. A közigazgatási bíróság Torzsay-Bíber Gyula tanácsa április 18-ára tűzte ki az Oeti-Pálffy Dénes keszthelyi mandátuma ellen benyújtott petíció folytatódó tárgyalását. Ezt a panaszt a kisebbségben maradt keresztény párti Meisler Károly hívei adták be és elsősorban a választás kiigazítását kérték azon a címen, hogy Meisler 113 szavazattal ütötték el a mandátumtól és ezt az eredményt is csak úgy produkálhatták, hogy sorozatos törvénysértéseket követtek el Oeti-Pálffy érdekében. Bizonyították a petícionálók, hogy rengeteg halottat szavaztattak le Oeti-Pálffyra és nagyon sokan többször szavaztak.

A választásvédők ezzel szemben azt akarták bizonyítani, hogy Meisler terrorizálta a NEP-párti szavazókat. Ellenpetíciót adtak be Meisler ellen és különböző címen a panasz elutasítását kérték. A bíróság az egész romlani bizonyítást rendelt el. A kipendelt vizsgálóbíró sokszáz embert hallgatott ki és minden jel arra mutatott, hogy a

közigazgatási bíróság esetleg már holnap ítéletet hirdet.

Oeti-Pálffy péntek délelőtti levelet intézett a képviselőház elnökéhez, amelyben bejelenti, hogy keszthelyi mandátumáról lemond.

A lemondólevelet Sztranyarszky Sándor házelnök előreláthatólag még a mai nap folyamán megküldi a közigazgatási bíróságnak.

Nyitott kérdés marad, hogy a bíróság ezek után milyen álláspont-ra helyezkedik, miután a keszthelyi petíció nagyon hasonló a Scheftschik György jászladányi mandátuma ellen beadott petícióhoz. Scheftschik tudvalevően szintén lemondott az ítéletbírálás előtt, a bíróság azonban tovább folytatta az eljárást és a lemondás ellenére a jászladányi mandátumot a petícionáló Lázár Imre kisgazdapárti jelöltnek ítélte oda. Ilyen körülmények között könnyen feltehető, hogy a közigazgatási bíróság a keszthelyi petíciót is tovább tárgyalja és Oeti-Pálffy lemondása ellenére ítéletet fog hirdetni.

Egy napos általános sztrájk Madridban

A fasiszta szervezeteket törvényellenesnek minősítették. — Eddig 68 templomot gyújtottak fel a baloldali elemek.

Madrid, április 17. Délelőtti 10 órakor a különféle munkásszervezetek és szakszervezetek vezetői kimondták az általános sztrájkot, amely tiltakozás kíván lenni a legutóbbi zavargások ellen.

A villamosok és autóbuszok, amelyek a kora hajnali órákban

megkezdtek üzemüket, tíz órakor mintegy varázsütésre egyszerre megálltak, a gyárak és műhelyek munkásai letették a szerszámot. A kávéházak, vendéglők és egyéb nyilvános helyiségek alkalmazottai is elhagyták munkahelyüket, az üzletek is bezártak. Ahol az üz-

HARISNYA ! LEG JOBB LEGALCSÓBB ! Kardos László

lettulajdonosok vonakodtak üzleteiket bezárni, ott a sztrájk intézői maguk húzták le a redőnyöket.

Amikor a lakosság körében elterjedt az általános sztrájk híre, megrohanták az élelmiszerüzleteket és különösen a pékeket, úgy, hogy a sztrájkvezetőség jónak látta egyórai nyitvatartási engedélyt adni a pékeknél és az élelmiszerkereskedőknek.

A spanyol főváros utcái üresek, rendezavarásokra nem került sor.

Vidarte, a szocialista párt végrehajtóbizottságának főtitkára kijelentette, hogy az általános sztrájk éjjelkor véget ért, mert nem volt egyéb tiltakozásnál a tegnapi incidensek miatt.

A minisztertanács elhatározta, hogy egész Spanyolországban törvényelleneseknek minősíti a fasiszta és hasonló szervezeteket. Ezenkívül a katonai és polgári hatóságok utasítást kapnak, készítsenek listákat azokról a katonatiszterokról és tisztviselőkről, akik nem feltétlen hívei a mostani kormánynak.

A spanyolországi politikai harcok pusztításairól és áldozatairól most készült el a statisztika. A válsztások óta egész Spanyolország területén összesen 68 templomot égettek el a baloldali elemek. A véres zavargások során 72 ember halt meg és több mint 300 sebesültet számoltak össze.

Az egyik külvárosban tegnap 5 fivért, akik egy fasiszta szervezethez tartoztak, szélsőbaloldaliak csoportja megátamta. A támadók két fivért agyonlőttek.

LÖVESEK ÉRTÉK A MADRIDI MAGYAR KÖVETSEG ÉPÜLETÉT

Madrid, április 17. A tegnapi események során véletlenül több lövés érte a magyar és csehszlovák követség épületét, de a lövések szerencsére nem okoztak komolyabb kárt. A kormány sietett megbízni a külügyi államtitkárt, hogy nevében sajnálkozását fejezze ki a magyar ügyvivő és a csehszlovák követ előtt a történetek miatt.

EZER LETARTOZTATÁS MADRIDBAN

Madrid, április 17. A legutóbbi véres események következtében a reggeli órákban körülbelül ezer fasisztát tartóztattak le, akiket azal gyanúsítanak, hogy részeseek a zavargások előidézésében.

Utazás

Sebesvonattal
19-én
kedvezményel
utazhat

Budapestre.

Jelentkezzen a

PROVINCIA UTAZÁSI IRODA
FIÓKJÁNÁL

Belvárosi Takarékszövetkezet, Piac u. 53.

MA, szombaton délután

ZÓNA HELYÁRAKKAL !!

AZ IDÉNY SLÁGEROPE RETTJE :

AKI MER - AZ NYER

ESTE ! MOLNÁR-PREMIER : ESTE !

NAGY SZERELEM

a Csokonai színházban !

Egy balmazujvárosi származású butorügynököt azzal vádolnak, hogy az amerikai kincstártól kétmillió dollár értékű értékpapírt ellopott

Társával együtt Párisban letartóztatták.

Páris, április 17. A Paris Soir jelentése szerint Párisban letartóztattak egy Klein Bernát nevű magyar származású egyént, akit azzal vádolnak, hogy az amerikai kincstártól több mint 2 millió dollár értékben kötvényeket s szelvényeket lopott el.

Vallomása szerint Klein Bernát-nak hívják, 1897-ben született a

magyarországi Balmazujvárosban, vagy Balassagyarmaton. Foglalkozása butorügynök, állandó lakóhelye London.

Kleinnél 440 ezer dollár értékű amerikai értékpapírt találtak. Beismerte, hogy Párisban igyekezett értékesíteni ezeket a papírokat, de kijelentette, hogy egy londoni ember bizta meg őt azok eladásával

és 40 százalékos ügynöki díjat ígért neki.

Az eladásban együttműködött vele a csehországi születésű Schwartz Jakab párisi nyomdász is. Az Egyesület Allamok főkonzultusának kérésére az ügyészség mindkettőjüket előzetes letartóztatásba helyezte.

Legyőzte a Bocskai Egyiptom válogatott csapatát

Kairó, április 17. A Bocskai vándorcsoportja pénteken az egyiptomi válogatott labdarugócsapat ellen 2:1 (2:1) arányban győzött. A Bocskai első gólját Hajdú lőtte a 38. percben. A második gól nyolc perccel később esett Takács lövéséből. A mérkőzést óriási hőségben

játszották. A Bocskai csapata biztosan győzött. A csatársor jól játszott s ezúttal érvényre is jutott a játéktudás. A csapat legjobbjai Markos, Hajdú, Palotás, Békési és Teleki voltak. A Bocskai vasárnap Alexandriában játszik ugyancsak az egyiptomi válogatottal.

Férje bűnügyének bírósági tárgyalása előtt megmérgezte magát egy fiatalasszony

Kozempel Dezső Máv. segéd tiszt feleségének tragédiája.

Megrendítő öngyilkosság történt csütörtökön délután az Istvan út 43. számú házában. Kozempel Dezsőné, volt MÁV segéd tiszt felesége, szublimát- és rezgálicidatot ivott. *Az erős mérgeg borzalmas kínozat okozott a huszonöt éves fiatal asszonynak, akit a mentők szállítottak be a belgyógyászati klinikára. Itt mindent elkövettek, hogy megmentésük az életnek. Azonban a hatalmas adag mérgeg már felszívódott szervezetébe és nem lehetett rajta segíteni.* Párórai haláltusa után a fiatal asszony az esti órákban meghalt.

Kozempel Dezsőné már halála előtt napokkal készült végzetes tetteinek végrehajtására. Férje ellen eljárás indult a MÁV szertáraknál elkövetett lopásokból kifolyólag. A bűnüggyel kapcsolatos izgalom teljesen feldúlták Kozempelné

idegzetét. Tegnap volt — mint lapunk más helyén beszámoltunk — Kozempel Dezső ügyében a törvényszéki tárgyalás. Ezt a napot azonban a fiatal nő már nem érte meg. Előző este végzett magával.

Kozempel Dezsőné csütörtökön délután rendkívül súlyos állapotban találták szobájában. A nagymennyiségű mérgeg rövid idő alatt hatni kezdett s nemsokkal azután, hogy felfedezték tettét, eszméletét veszítette. Nem is tért magához a belgyógyászati klinikán sem, ahol a leg gondosabb ápolás sem volt képes a tragikus sorsú nőt visszaadni az életnek.

Kozempel Dezsőné holttestét a kórházban intézetbe szállították. A rendőrség vizsgálatot indított az öngyilkosság körülményeinek tisztázására.

Elegáns banditák nagyértékű ékszer raboltak el egy ékszerüzletből

Budapestről jelentik: Pénteken délelőtt a legnagyobb déli forgalom idején nagyértékű ékszer raboltak el Neubauer Emil Váci utca 21. szám alatt lévő ékszerüzletéből.

Csütörtökön délután az ékszerüzletben megjelent egy elegáns 45-50 év körüli férfi és kijelentette a tulajdonos felesége előtt, hogy a feleségét egy értékes fülbevalóval akarja megvenni. A tulajdonos felesége mutogatott is az idegen úrnak több darabot, de az illető azt mondta, a felesége nélkül nem vásárol, hanem masnap, azaz pénteken délelőtt bejönnek a feleségével együtt és kiválasztják az ékszer. Pénteken délelőtt megjelent az üzletben egy 30 év körüli rendkívül elegáns nő — az üzletben ekkor a tulajdonos volt, aki a feleségétől hallotta, hogy egy házaspár fog bejönni délelőtt vásárolni — és meg-

kérdezte a tulajdonostól, nem volt-e itt a férje.

— Kérem már egy félóraja sétálek a bolt előtt.

— Miért? — kérdezte a tulajdonos.

— Mert a férjemnek itt adtam találkozt.

— Igen, tudok róla, tessék talán neki telefonálni.

Erre a hölgy kijelentette, hogy nem telefonál, hanem ha van a közelben egy kifizető, akkor inkább levelet ír a férjének. A kifizetőt csakugyan el is indult a levéllel és a hölgy az üzletben egyedül maradt a tulajdonossal. Kis idő múlva belépett az üzletbe egy hasonlóképpen feltűnően elegáns 30-35 év körüli fiatalember és ceruzát kért. A tulajdonos sietett kiszolgálni az új vevőt, azonban hirtelen megszólalt az irodájában a telefon. A na-

lajdonos mit sem sejtve bocsánatot kért a vevőtől és besietett az irodába. Pár perc múlva bosszús arcú lépett vissza az üzletbe, mert a hívás téves volt és a legnagyobb megdöbbenéssel vette tudomásul, hogy *egyik verő sincs az üzletben és a kirakat is fel van nyitva.* Amikor a kirakatot átvizsgálta, észrevette, hogy boltjának legértékesebb darabja, *egy 440 briliánsból álló karkötő hiányzik, amelyek az értéke mintegy 24.000 pengő.* Felfedezése után kiszajdát az utcára, de senki sem látta az elegáns párt.

A rendőri nyomozás a rablókkal szemben egyáltalában nem támaszkodik biztos alapokra, mert a hézagos személyleírásokon kívül semmi adat nincs, amin a nyomozás megindulhatna. Valószínű, hogy az elrabolt karkötőn kívül még egyebet is vittek el a tolvajok, ez azonban a leltározás után fog kiderülni. A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást, mert úgy sejtik, hogy egy nagyobb bünszöveget munkája volt a rablás.

Borzalmas politikai gyilkosság Zágrábban

Zágráb, április 17. A Zágrábtól nem messze fekvő Remete faluban súlyos zavargások voltak. Az elmúlt éjjelen 200-300 fődművésből álló tömeg behatolt Mihalovics volt horvát bán házába. A tüntetők meggyilkolták a bán hat diákvendégét. Mihalovicsot pedig súlyosan megsebesítették. A tüntetők súlyosan bánalmazták Mihalovicsnak a leányát, aki Anties udvari miniszter felesége.

A diákok, akik a kormányparti hívei voltak, azért jöttek a volt bánhoz, hogy különböző pártkérdéseket be-

széljenek meg vele. A parasztek azonban azt hitték, hogy a diákok macedon martaalócok, akik eden az egész Horvátországban nagy felháborodás támadt, Brkljaicsics horvát parasztpárti képviselő meggyilkolása miatt. — A parasztokat a végzetes tévedés vezette a bán vendégeinek legyilkolására.

Az egyik szomszédos faluban a parasztek tüntettek a kormánypart egyik egyik híve ellen, akit a tüntetés során megöltek, majd felgyújtották a házat. A meggyilkolt ember felesége és gyermeke a lángokba vesztett.

MEGHALT GIESL BÁRÓ, AKI A MONARCHIA ULTIMÁTUMÁT ÁTNYUJTOTTA SZERBIÁNAK.

Bécs, április 17. Gieslingeni Giesl Vladimír báró, lovassági tábornok, volt követ és meghatalmazott miniszter, ma Salzburgban, hetvenhatéves korában elhunyt. Giesl báró volt az, aki 1914. július 24-én Ausztria-Magyarország ultimátumát átnyújtotta Szerbiának.

Megmérgezte magát Karácsonyi volt államtitkár Gizella leánya. Rejtélyes tragédia történt tegnap délután Budapesten a Lónyay uca. 41. számú házában. Egy fiatal leány: Karácsonyi volt államtitkár Gizella nevű leánya altatóporokkal megmérgezte magát. Az öngyilkossági kísérletet akkor fedezték fel, amikor már Karácsonyi Gizella eszméletét veszítette. A mentőkért telefonáltak, akik az eszméletlen lányt bevitték a Pápai szanatóriumba.

Papen Budapesten. Budapestről jelentik: Papen bécsi német követ és családja tegnap délután 2 órakor Budapestre érkezett és a Dunapalotában szállt meg. Feleségével és leányával jött. A Dunapalotában három apartmant foglalt le. Budapesti tartózkodása teljesen magánjellegű, valószínűleg már holnap délben el is hagyja Pestet.

62/6-os elsőrendű Krayerszappon kg-ként 80 fillér
KRAYER Csapó u 5.

Földrengést észleltek Szatmáron. Szatmárról jelentik: Csütörtökön délután hat órakor Szatmáron és a környékbeli falvakban gyors egymásutánban két földrengést éreztek az emberek. A földrengések nyolcmásodpercig tartottak. A szobákban a butorok megmozdultak. Az utcán a járókelők közül sokan nem is vették észre a földrengést.

A Kereskedők és Utazók Egyesületének küldöttsége a főispántól kért védelmet a szélsőséges akciók ellen

Mint ismeretes, a Kereskedők és Utazók Egyesülete legutóbbi választmányi ülésén foglalkozott egyes szélsőséges elemeknek akciójával, mely húsvét előtt ismét felújult. Ez a szélsőséges akció a zsidó vallású kereskedők ellen irányult. A Kereskedők és Utazók Egyesületének választmányja elhatározta, hogy küldöttséget meneszt báró Vay László főispánhoz és védelmet kér.

A küldöttséget tegnap Króh Vilmos kereskedő, az egyesület elnöke vezette s átadta a főispánnak a választmányi ülés jegyzőkönyvi kivonatát, valamint azokat a röpíratokat, melyeket az egyes kereskedők ellen szétosztottak, hogy náluk ne vásároljanak. Kérte a főispánt, hogy ezek a sérelmek orvoslást nyerjenek és a jövőben hasonló esetek meg ne ismétlődhessenek. Hangsúlyozta, hogy Debrecen kereskedőinek nagyrésze virilis, tehát legtöbb adót fizető polgár volt, sőt sokan még ma is magas adókat fizetnek, nem érdemelnek meg tehát ilyen támadásokat és

joggal megkövetelhetik, hogy egyenjogossítsák őket a város bármely más polgárával.

— Ez nem politika, hanem kenyérkérdés — mondta Króh Vilmos — és mi, akik kivétel nélkül a kormány támogatói vagyunk, bizunk abban, hogy a főispán úr megtalálja a módját, hogy ezek az esetek meg ne ismétlődhessenek.

Báró Vay László főispán átvette a küldöttség szónoka által átnyújtott röpíratokat és kijelentette, hogy ezekről eddig nem tudott, hangoztatta, hogy elsősorban meg kell állapítani, tényleg történtek-e olyan események, amelyek eljárás indítására alkalmasak. Meg fogja vizsgálni a dolgot, ismerik az én álláspontomat, mondta többek között a főispán és a teljes törvényesség álláspontján állók és semmiféle jogtalanságot és atrocitásokat nem tűrök, amelyek a polgárok bármelyikét jogától megfosztanák.

A küldöttség megköszönte a főispán választ és eltávoztak, majd a Kereskedelmi és Iparkamaránál járt el ugyanebben az ügyben.

Szólaljon meg a Biosz

Sok kárt okoz a magyarországi Phönixnek a Biosz hallgatása. — Egyetlen megnyugtató szava sincs a magyar kliensek számára.

Napról napra erőteljesebben bontakozik ki és nagyobb méreteket ölt az osztrák Phönix biztosító intézetnek az ismert ügye. Nyugodtan mondhatjuk, hogy

amióta a biztosítási szakma létezik, azóta ilyen hatalmas méretű botrány még nem érte a biztosítási piacot.

Az osztrák hatóságok kíméletlenül kutadják a bűnösöket, Bécsben nap-nap mellett történnek a letartóztatások, izgalmas tárgyalások folynak hogy és miként lehetne az ügy pénzügyi kibontakozását megakadályozni.

Európa csaknem minden országában van a bécsi Phönix biztosító társaságnak fióktelepe és ezek közül az egyik legnagyobb fióktelepe Magyarországon működik.

Az természetes, hogy a bécsi központ és a szorosán hozzátartozó fióktelepek között úgy a szellemi, mint a pénzügyi együttműködés szoros volt, éppen ezért vannak tünnek fel azok a híresztelések, mintha a Phönix bécsi anyaintézetének botrányos összeomlása nem volna kihatással az egyes külföldi fióktelepekre.

A bécsi vizsgálatok egyre megdöbbentőbb adatokat vetnek felszínre, amelyek bizonyítják annak, hogy az osztrák Phönix vezetőinek üzletpolitikája már-már a szélsőséges határon mozgott.

Jó hatást kellett a magyar kormányra gyors és erőteljes intézkedése, amely intézkedések arra vallanak, hogy amit a felelős tényezők az adott körülmények között megtehetnek, azzal adóskok nem maradnak. A magyar kormány a magyar közönség érdekeinek védelmében amit az adott helyzet megengedett, meg is tett. Köztudomású, hogy az állam ellenőrző szerveként tekinthető felügyeleti hatóság is teljes apparátussal kutatja a Phönix magyarországi viszonyait. Csodálatos, hogy amikor a kor-

mány, illetve a felügyeleti hatóság a helyzet magaslátán áll és a magyar biztosítottak, valamint a biztosító társaságok érdekeit védelmébe veszi,

ugyanakkor a Biztosító Intézetek Országos Szövetsége, amely egyidejűleg érdekképviselete a magyar biztosító társaságoknak, semmit sem tesz.

Nem állapíthatók meg, hogy milyen érdekek és milyen erők ütköznek meg a BIOSZ-nál, azt azonban mindenki láthatja, hogy a biztosítók érdekképviselete hallgat, egy szava sincs a biztosítottak érdekében, valósággal alszik. Úgy tesz, mintha semmi sem történt volna, már pedig a biztosítási piac felett igen komor viharok dlnak. Szép ez a hideg vér,

de be kellene látnia a BIOSZ-nak, hogy akkor, amikor a Phönixnek 34.000 magyarországi kliense nyugodalomul lesi a híreket, hogy vajon milyen kihatással lesz az osztrák Phönixnek az összeomlása a magyar piacra, akkor ideje volna ezt a közönséget megnyugtatóni, felvilágosítani.

Igen rossz szolgálatot tesz a BIOSZ akkor, amikor ezt a felvilágosítást nem adja meg és hagyja, hogy a szárnyra kelt pletykák és igen sokszor minden bizonytalán légből kapott és felnagyított rémlátások hatalmas károkat okozzanak.

Nem gondolja a BIOSZ, hogy kötelessége volna már csak a magyar Phönix érdekében is a magyar közönségnek komoly magyarázatokkal szolgálni és szükséges útbiztosításokat adni.

Bizonyosak vagyunk benne, hogyha akár a gyáriparban, vagy akár a bankvilágban valami hasonló esemény adná elő magát, akkor úgy a TEBE, mint a GROSZ mint a bankok vagy a gyáriparosok érdekképviselete nem hagyná kétsé-

gek között a véres verejtékkel befizetett vagyonkájukért reszkető magyar érdekeltek tömegeit, mint ahogy azt a BIOSZ teszi jelen esetben a szakma klienseivel.

Mit szólnak vajjon a Magyarországon működő biztosító társaságok a BIOSZ magatartásához? Hiszen mint az ő érdekképviseelőjük, mint az ő érdekeik védelmére alakult intézménynek nem a méla

hallgatásba kellene burkolóznia. De hogy mi a véleményük a biztosító társaságoknak, ezt majd eldöntik ők, mi csak azt látjuk, hogy a magyar közönségnek megvan a maga alapos véleménye erről a tehetetlen és tehetetelen viselkedésről. Nem lesz csoda, ha a magyar kormány előbb-utóbb kénytelen lesz a közvélemény akaratainak engedve a biztosítást államosítani.

Elsodort élet

Egy debreceni diplomás szellemi inségmunkás karókat lopott az uccai fák mellől.

Jelentették a városi kertésznek, hogy az 1932-33. év telén az uccai levő fák mellől tett karókat erősen lopkodják. A városi kertész kimutatást is készített a hiányzó karókról, mely szerint a Teleki uccán 45 akác- és 47 fenyőkaró hiányzott.

Egy névtelen levél alapján a gyanú Kiss Albert 44 éves gazdasági akadémiát végzett egyénre terelődött, aki szegénysége miatt szellemi inségmunkás is volt egy időben. A nyomozás folyamán lakásán több ilyen ellopott karót találtak, melyeken rajta volt a városi kertészet jelzése: DVK. Ennek alapján lopás vétsége címen indult eljárás ellene a debreceni tör-

vényszéken, ahol azzal védekezett, hogy ezeket a karókat egy szekér fával együtt vette és abban lehetnek benne a bűnjel karók. A tanuk azonban látták, hogy a vádbeli időben, 1933 telén egy este bevitte lakásába a lopott fákat egy másik férfival együtt.

Ennek alapján a bíróság 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Fellebbezés folytán pénteken tárgyalta ezt az ügyet a debreceni tábla Fehér-tanácsa. Mintán Jeney Gábor főügyész helyettes a vádhatóság fellebbezését visszavonta, a tábla helybenhagyta az elsőfokú ítéletet de annak végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette.

A legfelsőbb honvédtörvényszék is felmentette Balaton Sándor utászhadnagyot

Budapest, április 17. A legfelsőbb törvényszék tegnap foglalkozott Balaton Sándor győri utászhadnagy ismeretes ügyével. Az elmúlt év novemberében történt a győri vasuti sorompó előtt, hogy a kerékpáron haladó utászhadnagy szóváltásba keveredett a sorompó előtt álló Odor Márton 23 éves napszámmossal, akit rövid szóváltás után revolverral agyonlőtt.

A honvédtörvényszék Győrben tartott főtárgyalást ebben az ügyben, mikor is Balaton hadnagy azzal védekezett, hogy Odor Márton őt megsértette és ezért volt kénytelen fegyverét használni. A honvédtörvényszék a néhány hónappal ezelőtti megtartott tárgyaláson kihallgatta a tanukat is és ítéletében megállapítva a fegyverhasználat jogosságát, felmentette Balaton Sándort az ellene emelt vád alól. A törvényszéki ítéletnek az volt az indokolása, hogy Odor Balaton hadnagyot tisztán becsületében sértette meg és a további sértetések megakadályozására kellett a hadnagnak fegyveréhez nyulnia.

Fellebbezés folytán került a budapesti legfelsőbb honvédtörvényszék elé Balaton Sándor hadnagy ügye. A főtárgyaláson az íratok ismertetése és a perbeszéd el-

hangzása után ítéletet is hozott a honvédtörvényszék és megerősítette a győri honvédtörvényszék felmentő ítéletét.

POLGARI PER

A véletlen találkozása, hogy ugyanezzel az ügyvel, — mitűn az áldozat családja polgári pert indított a hadnagy és a kineztár ellen, — tegnap foglalkozott a győri törvényszék is.

A tanukihallgatások során a kihallgatott tanuk legnagyobb része azt vallotta, hogy Odor Márton nyugodtan figyelmzett Balaton hadnagyot, hogy a járdán biciklizni nem szabad, míg Balaton hadnagy erőlyesen szólt rá:

— Nem fel, hogy lelövöm?

— Nem félek a golyótól, igazam van — válaszolta Odor.

A tanuk szerint ezután történt a lövés, mely Odor halálát okozta.

A tanukihallgatások után a törvényszék elrendelte a hadbíró iratainak beszerzését és Balaton hadnagy személyes meghallgatását. Ugyanez elrendelte két újabb tanu kihallgatását és a tárgyalást május 29-ének délelőtti tíz órájára napolta el.

X CSALFA DÉLIBAB című regény megjelenik könyvalakban. Ára 80 fill. Kapható a kiadóhivatalban.

Két dolog abszolút tökéletes:

a fényképfelvételek és az amatőrök által előhívásra és kidolgozásra bevitt lemezek és filmek. — Gyermekfelvételek és portrék nagyszerűek. **Tökés Ica** műterme Csapó uccá 1. szám.

Vasuti kocsikkal lopták az anyagot a Máv. szertárból

A debreceni Máv. szertárból történt lopások ügyében megkezdték a tárgyalást a debreceni törvény-széken. — A vádlott felesége a tárgyalás reggelére öngyilkos lett. — Izgalmas szembesítések a nagyarányú bűnyűben, melynek már három áldozata van.

Elénk emlékezetében él még a közönségnek az a nagyarányú bűnyű, melyet a MÁV debreceni szertárból történt lopások miatt indítottak meg. A vád szerint vasúti kocsira rakták a mozdonyesőveket, bádógokat, vaslemezeket és úgy vitték ki a telepről, hogy eladják vaskereskedőknek és magánosoknak. A rendőrség hetekig dolgozott annakidején a bűnyűben és több vádlottja lett az ügynek. A MÁV fegyelmi biztosa is dolgozott és több elboesajítás lett az eredmény a bűnyűgyi eljárás megindításán kívül.

A vád szerint nemcsak használt mozdonyesőveket és bádógokat adtak el a tettesek, hanem új anyagokat is csempész-

tek ki vasúti kocsiban, hamisított igazolványokkal.

A bűnyű miatt Gerőczy Gusztáv MÁV szertáros öngyilkos lett és a csapókereti halálsorompónál tépte szét testét a mozdony kereke. — Sandra Gábor vasúti munkásnak az izgalmas következtében elborult az elméje és így ök már nem kerültek a törvényszék elé.

A bűnyűben többször tartottak már tárgyalást, de különböző okok miatt elnapolták mindig. Ezért húzódtott ez az ügy 1932-től mostanáig. A pénteki főtárgyalásra

Kozempel Dezső és Eder Ferenc MÁV segédtisztek kerültek sikkasztás, lopás és okirat-hamisítás bűntettével vádolva.

„Bejelentem, hogy a vádlott felesége a bűnper miatti elkeseredésében öngyilkos lett“

A főtárgyalás megnyitása után dr. Szelényi Dezső védő a következő bejelentést tette dr. Fővénnyessy Sándor tanácselnöknek:

— Bejelentem, hogy az elsőrendű vádlottnak, Kozempel Dezsőnek a felesége a bűnper miatti elkeseredésében ma reggelre öngyilkos lett és meghalt. Az asszony nem bírta már a régóta húzódo bűnperrel kapcsolatos izgalmakat és megmérgezte magát. Azért jelentem ezt be, hogy a tragikus eset miatt esetleg nem szükséges-e a tárgyalás elnapolása, tekintettel a férj lelkiállapotára.

Elnök: Kozempel Dezső, nyilatkozzon, hogy a haláleset miatt kívánja-e a tárgyalásnak elnapolását?

— Nem.

— A holnapi folytatolagos tárgyalás elnapolását nem kívánja?

— Nem — válaszolja halkán a megtört férfi. — Tessenek tárgyalni, hadd legyünk már túl ezen is.

Az elnök ismertette ezután a rendőri nyomozás során felvett jegyzőkönyvek adatait, valamint a MÁV fegyelmi vizsgálatának adatait. Az iratok felolvasása két órát vett igénybe.

Az adatok szerint ezer pengőnél jóval nagyobb értékkel károsították meg a MÁV-ot a vádlottak.

Az iratok ismertetése után Kozempel Dezső tett vallomást. Hangoztatta, hogy nem bűnös, nem lopott a MÁV-tól semmit. Anyagraktárt soha nem kezelt, tehát nem sikkasztott el semmit. Ha aláírást adott szállítás közben, akkor az csak a szokásos megbízás alapján történt aláírás. Az tény, hogy elhasznált mozdonyesőveket adott el,

az elhasznált anyagot a MÁV-tól megvette szabályos kiutalás alapján és úgy adta el, az a mennyiséget, melyre már neki nem volt szüksége. A használt anyagoknak a személyzet és lisztiréselők részére történt eladása szokásos a MÁV-nál.

és ő csak az ilyen módon megvásárolt anyagokat adta el és vásárolt másoktól is utalványokat, mert keresni lehetett az értékesítéssel. A Vas- és Rézbütorgyár, Weissenberg Sándor, Schadek János gyá-

ros és Steiner ócskavaskereskedő vásároltak az utalványra kiadott elhasznált anyagokból. Gerőczy Gusztáv szertáros adott el új bádógot is, de neki nem volt tudomása az új anyag szállításáról.

A VISSZAVONT VALLOMÁSOK

Elnök: A fegyelmi vizsgálat és a rendőrségi kihallgatás alatt bűnösségét elismerte?

— A fegyelmi vizsgálat alatt leíratott a lakására a szertáros és azzal fenyegetőzött, hogy öngyilkos lesz, ha nem úgy beszéllek, ahogy kívánja.

Ő mondotta, hogy az utalványozásról ne igen beszéljek, ismerjük be az anyagszállítást és majd elintéződik a dolog. A fegyelmi kihallgatáson pedig Albert Pál szertártörnök és Trenevovszky Gyula tanácsos beszéltek rá a vallomásra.

— A jegyzőkönyvek felvételénél — mondja a vádlott — mondtam, hogy ne úgy írják a dolgokat, hanem úgy, ahogy én mondom, de akkor rábeszéltek, hogy írjam csak alá, úgysem lesz semmi bajunk! Később mégis visszavontam a vallomást, melyet kérésre vállaltam.

Negyven napig tartott a vizsgálat és kihallgatás. Volt két nap, hogy önkivüleli állapotban voltam a kihallgatás alatt, ezt két tanu is bizonyítja.

A rendőrség előtti vallomásom sem úgy van jegyzőkönyveztve, mint ahogy elmondtam.

Eder Ferenc, a másodrendű vádlott elmondotta, hogy a MÁV műhelytelepen a raktárban új anya-

Hungária

Apolló

Ma, szombaton:

is csak felnőtteknek újszerű témájú filmdráma:

Örvény

Főszereplők:

az asszony, a férj, a szerető.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

1. KATI

Főszereplő:

Gaal Franciska

2. Zöld pokol

egy vakmerő pilótakapitány bravurjai,

Főszerepben:

JACK HOLT

Előadások: délután 4.30 órától folytatolagosan!

gokat kezel. Onnan nem hiányzik semmi. Ócska anyagokat a szokásos úton ő is vásárolt és tovább adott. Nem lopott semmit és nem sikkasztott.

— Az ön vallomása is más a nyomozás és vizsgálata alatt, mint most!

— Igen, mert úgy vették fel. Kérem én parancsra tettem vallomást, megmondták, hogy mit mondjak és mikor tiltakoztam, azt válaszolták, hogy ne törődjek vele, elég volt már a dologból, a tárgyaláson ugyanis kiderül majd minden. A szembesítésnél máris kiderült, hogy nem tudhattam arról, hogy más új anyagot szállított el a szertárból.

Kosztolányi Imre detektív tanu-vallomásában arról beszélt, hogy a vallomásokot ő jól vette fel és úgy írta le, ahogy a gyanúsítottak mondták. Így tudott meg olyan dolgokat is, melyekről előzőleg nem volt tudomása.

A szembesítés során a két vádlott szemébe mondja a detektívnek, hogy a vallomását nem úgy vette írásba, ahogy mondták.

Dr. Szelényi Dezső védő megjegyzi, hogy ha jól van felvéve a detektív előtti jegyzőkönyv, akkor érthetetlen, hogy miért nincs benne az, hogy a gyanúsítottak a jogosan vásárolt utalványokkal védekeztek, pedig ez a védekezés a fegyelmi jegyzőkönyvben is szerepel.

Elnök a detektívhez: Az üzletvezetőség nem folyt be az ön nyomozásába.

— Nem.

Dr. Kiss Arthur MÁV tanácsos, aki mint fegyelmi biztos dolgozott az ügyben, elmondotta tanu-vallomásában, hogy

szabálytalanságokról érkezett jelentés és Kozempel és Ederrel kapcsolatban, azért indult meg az eljárás. A kihallgatások

szórá beismerő valamásokat tettek.

— Történt rábeszélés, hogy milyen vallomást tegyenek?

— Nem történt.

A szembesítés során a vádlottak fenntartják vallomásaikat.

A védő hangoztatta, hogy utalványra szállított anyagokról van csak szó, mire a tanu kijelenti, hogy a vádlottak nem mondták ezt a fegyelmi kihallgatás során. Megnézik a védő kérésére az iratokat és megállapítják, hogy több helyen van szó utalványos anyagszállításról.

Kozempel Dezső vádlott azt bizonyítja a bíróság előtt, hogy a MÁV üzletigazgatósága által adott ócska anyagkimutatás alapján nem lehet véleményt formálni, mert szabálytalanságok voltak a kiutalásoknál. Hivatkozik Albert Pál szertártörnökre, aki az adatok szerint kivitt anyagot és csak hónapok múlva számolták le. Több tételt sorolt még fel, melyek nem egyeznek a szertári és üzletvezetőségi kimutatások.

A bíróság a tárgyalást délben 2 órakor félbeszakította és a tárgyalás folytatását szombat délelőtt 9 órában állapította meg.

Hétfőn kisgyűlés és közgyűlés

Megirtuk már, hogy a város törvényhatósági bizottsága hétfőn délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Ezt megelőzőleg délelőtt 10 órakor a kisgyűlés ülésezik. A közgyűlés most tárgyalja az ohati két nagybirtok bérbeadásának ügyét, valamint a vadászati jog értékesítésének kérdését is. Erre nézve különben szabályrendeletet alkotnak s majd a jövőben annak alapján értékesítik a vadászati jogot.

A gúti vadásztársulattal már megegyezett a város, 1500 pengőért megkapják a vadászati jogot. A Hortobágy vadászati jogát egyelőre házikezelésben tartja meg a város, mert ezt is az idegenforgalom szolgálatába állítják.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton 2 és félórás műsor: HONKONGI GYUJTOGATO. Izgalmas dráma, Richard Dix főszereplésével. Megelőzi: NYITOTT ABLAK. Fritz Schultz, Gretl Theimer vígjátéka. — Előadások fél 7 és 9 órakor.

A Városi Takarékszövetkezet R.-T. Debrecen igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselői kara mély megilletődéssel közli

KONCZ LAJOS

urnak

az Intézet ny. vezérigazgatójának

1936. évi április hó 16-án Budapesten bekövetkezett gyorsos elhunytát. A megboldogult egész életének munkásságát szerezett intézetének felvirágzására és teljesítésére áldozta.

Debrecen, 1936. évi április hó 17-én.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!



HETI MŰSOR:

Április 18-án, szombaton délután fél-négy órákor, zóna: Aki mer az nyer, operett. — Este 8 órákor: Nagy szerelem. (Molnár premier).

Április 19-én, vasárnap délután 3 órákor: Kölesönként feleség. — Délután hat órákor: Erettségi. — Este 9 órákor: Alvinczy huszárok, (délután olcsó helyárak).

Április 20-án, hétfőn este 8 órákor: Alvinczy huszárok (A 28. bérlet).

Április 21-én, kedden este 8 órákor: Nagy szerelem (B. 28 bérlet).

A Szent Erzsébet Egyesület közgyűlése

A Szent Erzsébet Egyesület most tartotta évi közgyűlését, **Lindenberger** János apostoli kormányzó és **Kovássy** Kálmán elnöke alatt. Az ülésen a társaság elnöke is képviseltette magát. **Rásó** Istvánné a Jótékony Nőegylet, **Kazinczy** Gáborné a Szociális Társulat, **dr. Milleker** Rezsőné az Egycetem és Főiskolai Végzet Nők Egyesületét, **Piribauer** Ferenecé a Szent Erzsébeti Női Egyesület, **dr. Margifalvy** Sándorné a Postás MANSZ-ot, **Demeter** Gyuláné, **Erdélyi** Margit a MANSZ-ot képviselték. Megjelent a gyűlésen a népjóléti hivatal kiküldöttje is **Dezső** titkár személyében.

Kovássy Kálmán emelkedett székére és megnyitó beszédet mondott, kiemelve a Szent Erzsébet asszonyainak lelkes munkásságát. **Dr. Ferschin** Emilné titkár olvasta fel a múlt évi tisztújító közgyűlés jegyzőkönyvét. — Ezután **Lindenberger** apostoli kormányzó méltatta az egyesület működését. Nemcsak nyomorgókon segített az egyesület, hanem értékes lelki apostoloskodást is fejt ki. Köszönetet mondott az egyesületnek az örök lámpa felajánlásáért, mely évszázadokon át fogja hirdetni Isten dicsőségét és az egyesület tagjainak áldozatkészségét. **Dr. Józsa** Ödönné főtitkár szárnyaló lendülettel megírt jelentése kerülni azután felolvasásra. **Nagy** Józsefné pénztáros az egyesület anyagi helyzetének és széleskörű jótékonykodásának hírépítésként, **Dr. Turján** Oszkár ellenőr nyújtotta be a jövő évi költségvetését, melyet épügy mint a jelentést, a közgyűlés tudomásul vett.

Kovássy Kálmán elnök közölte, hogy május hó első napjaiban vacsorát rendez az egyesület az Angol Királynő éttermében. Kérte a jelenlevők részvételét s munkásságát a Szent Erzsébet Egyesület minden megmozdulásában.

MIT JÓSZOL A CSILLAGJÓSZOK KONGRESSZUSA?

London, április 17. Az angol csillagjósok szövetsége Harrogate fürdőhelyen tartották első értekezletüket, amelyen több mint háromszáz csillagjós vett részt. Az értekezlet a következő jósokat állította fel:

VIII. **Edvárd** király magas öregkor fog megégni.

Japánra nehéz idők várnak.

Európai háború nem lesz.

Anglia általános bekötő mozgalmat fog kezdeményezni, amely az európai Egyesült Államok szövetségének megállapításához fog vezetni.

Véres zavargások Tel-Avivban

London, április 17. A palesztinai Tel-Avivban véres zavargások törtek ki. Hazán Izrael szaloniki bevándorolt zsidó temetése alkalmával. A kereskedőt szerdán arab rablók ölték meg. A temetés után több ezer főnyi zsidó tömeg tüntető menében a városháza

elő vonult, ahol nagyobb rendőresapat várta a tüntetőket. A Reuter Iroda jelentése szerint a tüntetők követ dobálták meg a karhatalmat s az egyik kö megsebesített egy újságíró, erre a rendőrség sortűzet adott le, harminc zsidó megsebesült.

Darányi miniszter a mezőgazdasági problémákról

Budapestről jelentik: A képviselőház egyesített bizottságai tegnap tárgyalták a földművelésügyi tárcán költségvetésének tárgyalását. Több felszólalás után **Darányi** földművelésügyi miniszter válaszolt az elhangzottakra. Reméli, hogy később több más elsőrendű feladat megoldásánál is mód nyílik a kezdő lépések megtételére, vagy a folyamatban levők folytatására. A kísérletügyi intézmények fejlesztésére nagy szükség van. Az egységes minőségi búzatermelés most már 2,2 millió holdra terjed ki, a tengerinél 7—800 ezer kat. holdon, a burgonyánál 520 ezer, a babnál 10 ezer holdon történik egységes minőségi termelés.

A földbirtokpolitikai akció során 5 millió pengőt fog elővásárlások céljaira fordítani. Az állattenyésztés érdekében igen nagy súlyt helyez a legelőkezelés felkarolására. A népházakra és kultúrházakra 40 ezer pengőt vett fel. A mezőgazdasági munkásság biztosítása kérdésében bejelentette, hogy adattelevételek folynak ebben a vonatkozásban. Az a szándéka, hogy az Alföldön és a Dunántúlon egy-egy kerti

munkásképző iskolát állít fel. Gyümölcsstermelésünk előbbrevitelét fogja szolgálni a hegyközségi törvényjavaslat is, nemkülönben azok az intézkedések, amelyek a márkázás tekintetében előkészítés alatt állnak. Az új agrárhiteltek kérdésére azt válaszolja, hogy az Országos Földhitelintézet, amely 20 millió pengő alaptőkével indul meg, bizonyos lehetőségeket fog adni újabb mezőgazdasági hitel nyújtásának előmozdítására is. A munkálatok kérdésében elhangzottakra az a válasza, hogy a költségvetésben és a beruházási javaslatban majdnem 100 százalékos munkálatokat szolgálnak az a 11 millió pengő, amelyek öntözésekre, a vízmosás megkötésére, egyéb vízmunkálatokra, iskolaépítkezésekre és fásításokra vettek fel. Az, hogy a cukorgyárak 400 ezer mázsával több cukorrépat vesznek át most a jövő évben is, szintén több munkálatokra nyújt lehetőséget. A Kőrösök hajózhatóvá tételének továbbvitelére már a költségvetésben is vett fel bizonyos összegeket.

A bizottság a tárcán költségvetését elfogadta.

Makula „gróft” felmentették, mert nem azonos a tolvaj Mókula „gölyával”

Makula József püspökladányi sármunkás, kosártonó ellen hét reubeli lopás büntetése miatt emelt vádat az ügyészség, mert a vád szerint 1930-ban Debrecenben, Nyíregyházán, Kálmánházán stb több társával együtt lopásokat követett el. Makula éppen Nádudvaron volt és ott dolgozott egy embernél, amikor a csendőrok letartóztatták, de kétheti fogvatartás után szabadonbocsájtották, amikor Makula visszatért Nádudvarra és befejezte a megkezdett munkáját. A tárgyaláson tagadta a terhére rótt bűncselekmények elkövetését és azzal védekezett, hogy ő nem azonos azzal a Makulával akit keresnek.

Mivel megállapítást nyert, hogy a személyadatok nem egyeznek lényeges pontokban, a bíróság felmentette a vád alól. Ezt az ügyet pénteken tárgyalta a debreceni ítélőtábla Fehértanácsa, ahol Makula kijelentette:

— Kezit esőkolom én nem csináltam semmit.

Az íratok ismertetéséből megállapítást nyert, hogy a szökecsben levő Makula Józsefnek, aki a lopásokat elkövette, „Gölya” gunyveve van, míg a vádlottnak „Gróf”. Az elnök kérdésére kijelentette:

— Én „Gróf” vagyok.

A tábla helybenhagyta a felmentő ítéletet, megnyugtató bizonyítékok hiányában. Az ítélet kihirdetése után

Makula „Gróf” arra kérte a bíróságot adjanak neki egy frást a felmentésről, mert mindig elfogják őt. Az ítélet jogerős.

„Mária” KOZMETIKA

Szent-Anna — Varga u. sarok.
Hygienikus. Modern

MEGÁLLAPÍTOTTÁK A LEGKISEBB MUNKABÉREKET A BORBÉLYIPARBAN.

Rendelet jelent meg, amely a borbély-, férfifodrász-, valamint a nőfodrásziparban megállapítja a legkisebb munkabéreket. A borbély- és férfifodrásziparban a férfi segédek legkisebb hetibére a felszabadulástól számított két évi gyakorlaton belül 8 pengő, két évi segédi gyakorlat után, hat évi segédi gyakorlatig 12 pengő, hat évi segédi gyakorlat után 16 pengő. Azokban az üzletekben ahol a borbély és fodrászipar mellett női fodrászipar is van, az utóbbi munkakörben dolgozó férfi segédek az első kategóriában 10, a másodikban 17, a harmadikban 22 pengő legkisebb heti bérré tartalmak igényt, ugyanennyi a fizetésük a kimondottan női fodrásziparban dolgozó férfi segédeknek. A női fodrásziparban alkalmazott női segédek legkisebb hetibére 9, 15 és 20 pengő.

Az üzleten kívüli kiszolgálási díjből 20 százalék illeti meg a segédeket.



Ma délután együtt temették **Konez** Lajost és **Könyves** Tóth Mihályt. Megemlékeztünk tegnapi számunkban **Konez** Lajos ny. vezérigazgató és **Könyves** Tóth Mihály ny. kultúrtafcnok haláláról. A két közeli rokont egy napon ragadta el a halál. **Konez** Lajos holttestét Budapestről Debrecenbe szállították és egyidőben helyezték örök nyugalomra **Könyves-Tóth** Mihályt. A kettős temetés szombaton délután négy órákor lesz a Köztetető díszravatalozójában. A temetést a **Gebauer** temetkezési vállalat rendezi.

Farkas Ivánné szül. **Gombos** Jolán, MÁV tisztviselő Budapestén meghalt. Temetése szombaton délután 5 órákor lesz a debreceni Köztetetőben. Szállítását és temetését **Gebauer-cég** rendezi.

Szilágyi Lajosné szül. **Dobszai** Mária 70 éves. Temetése szombaton délután 3 órákor lesz a 2-A teremből, a ref. egyházi ima után. Gyászolják bánatos férje polgár **Szilágyi** Lajos és testvérei, a **Szilágyi** és **Krón** családok. Lakás: Timár ucca 29. Csurka temetkezési vállalat rendező, Dégenfelder 2. szám.

Szűcs Kálmán ref. 60 éves, temetése szombaton délelőtt 11 órákor lesz a Köztetetőben. Dankó temetkezési vállalat rendezésében.

X SÍRKÖVET nagy választékban, s jutányos árban **Harkányi** E. és fia szobrász- és kőfaragómesternél, Pia ucca 83. szám.

Kis hírek a világból

A marosvásárhelyi diáknagygyűlésöt vezetőjét a bukaresti katonai ügyészség letartóztatta és Marosvásárhelyre vitette, ahol az ottani ügyészség hallgatja ki őket.

A Bukarest—kiseneyi gyorsvonat ellen ismeretlen tettesek merényletet akartak elkövetni. Doblinov állomás bejárója előtt ekrazittal aláknázták a sínpart, az ekrazit azonban csak a vonat áthaladása után robbant fel, több gyanús egyént letartóztattak.

Időjárás

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban ország-szerte majdnem mindenütt volt kisebb nagyobb záporos és zivatar. Az ország területe még a déli meleg áramlás hatása alatt állott s így a hőmérséklet aránylag magas maradt. A legnagyobb hőmérsékletek 15—18 fok között mozogtak.

Az időjárási elemek debreceni értékei: Minimum 13,5, maximum 17,7 este hat órákor a hőmérséklet 13,4 fok a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 747,8 mm, sülyyedő irányzattal. Eső Debrecenben 2,7 milliméter, a Hortobágyon 1,6 milliméter esett.

Prognózis: Erős déli, majd később nyugati szél, további esők és zivatarok s a hőmérséklet tovább sülyyed.

— Idősebb embereknek, akiknek székletlete rendellenes és fájdalmas, sokszor már 3—4 évökánálgyi természetes **Ferenc** József keserűvíznek nyolc napon át való használata is meg hozza a normális bélkiürülést és tartós megkönnyebbülést biztosít.

Kössön fogadást a budapesti galopp- és ügetőversenyekre!

Felvilágosítással szolgál: **Gyöngy** Lajos bukméker debreceni képviselője az Arany Bika szálló épületében. (Bejárat a Magyar Ruháipar mellett.) Telefon 10-10.



Mindenben első
a „Debreczen”

Lakadalom

Duhajkodnak a legények,
Nótáznak a lányok.
Örömbábel boldogzenés
Zavarában állok.

Mosolyog a hőmenyasszony,
A völgyény sápad;
Mennyetnyitó óráretek
Útésre várnak.

Részeg cigány nótanyelve,
Ördögvadul cifra,
A násznagyok jószép szeme
Borlázót gyült szikra.

Szeszes mosoly ég ajkamon,
Nyelvem mégis néma.
— A világ is hangtalanul
Kacag engem néha.

Szüntelenül esárdást járunk
Nótát kérünk százat.
Míg a hajnal jámbor fénye,
Atszürt a sátrat.

GAÁL FERENC.

— **Vasárnapi istentiszteleti rend a ref. templomokban.** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Kiss Antal Jenő, Kistemplomban délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délelőtt 11 órakor Szabados László, délután 5 órakor Szenes László, Kossuth uceai templomban délelőtt 10 órakor Birinyi János, délután 5 órakor dr. Farkas Ignác, Árpád téri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Nagy Dezső. Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Kulesár Dezső. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Bárdi Ferenc. Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre, délután 3 órakor Kulesár Lajos. Wolaffkatelepen délután 3 órakor Szilágyi László th. Nyilas-telepi templomban délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 3 órakor Négyessy Bertalan th. Csapó kertben délelőtt 10 órakor Farkas Dezső th., délután 3 órakor Kósa Ferenc th. Nyulason délelőtt 10 órakor Siposs Imre. Téglyvetőben délután 3 órakor Kovács Árpád. Samsoni uton délután 4 órakor Magyar Bertalan. Pallagon délelőtt 10 órakor Mezey Béla, Téglyskertben délután 3 órakor Birinyi János.

— **Vasárnapi istentiszteleti rend a róm. kath. plébánia templomban és kápolnáiban.** Rendes eszentes szentmisék reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél tíz órakor nagymise, melyen szentbeszédet mond dr. Hanzély Lajos egyházmegyei levéltáros. A szentmisét dr. Lindenberger János apostoli kormányzó tartja. A további szentmisék kezdete 11, háromnegyed 12 és fél egy. A kert-ségi kápolnáiban: Augusztus szanatóriumban Pflaum József, Csapó kertben Kummergruber Emil piarista tanár, a Katolikus Otthon igazgatója, Homokkertben dr. Rassovszky Kálmán piarista tanár. Hajdusámszonban Novák Gyula. Józsan Szabó Imre püspöki tanácsos. A klinikán Béres Endre káplán, Szent László kollégiumban Hutay Ferenc.

Sógorok pereskedése a sárándi malom miatt

A polgári perek után magánokirathamisítással vádolta sógorát, amiért hamis vád címen 6 havi börtönrre ítélte a tábla.

Még 1928-ban történt, hogy Borsos Sándor tőkéjével betársult Nagy Antal sárándi malomába és ott ács munkákat végzett, felesége pedig főzött a munkások részére. Előbb az összeköttetésből kifolyólag nem tudtak elszámolni egymással és ezért Borsos polgári pereket tett folyamatba Nagy ellen. Az első perben 1640 pengőt követelt Borsos Nagytól búzaegyenértékként, de 1931-ben a felek kölcsönösen elálltak a pertől, mert Borsos elismerte, hogy a pénzt felvette.

A második perben molnári fizetés címen perelte Nagyt, de ebben is elismerte a nyugták valódiságát 680 pengőről és ebben sem folytatták a peres eljárást. A harmadik perben Nagy fia és leánya, valamint szerelői ellátása fejében 840 pengőt követelt, de ebben is elismerte, hogy elszámoltak. Ezután a bíróság elmarasztalta Borsost a perek költségeiben, sőt végrehajtási eljárás is folyt ellene.

Ezután Borsos feljelentette Nagyt, mert a nyugtákat felhasználta vele szemben a polgári perben, bár azok hamisítványok. Ekkor Nagy ellen indult bünvádi eljárás magánokirathamisítás címen, de az eljárást megszüntették ellene, mert a szakértők is igazolták, hogy a nyugtákon lévő aláírások Borsos kezétől származnak. Ekkor Nagy tett hamis vád címen

bünvádi eljárást folyamatba Borsos ellen, aki egyébként sógora neki.

Ebben az ügyben első fokon felmentették, mert nem álltak rendelkezésre a polgári per iratai, másodfokon marasztaló ítéletet hoztak ellene, de a Kúria új eljárást rendelt el az ügyben.

Ezt az ügyet pénteken tárgyalta a debreceni tábla Fehér-tanácsa.

Jeney Gábor főügyész helyettes vádbeszédében rámutatott arra, hogy a táblai marasztaló ítélet óta a bizonyítékok nem változtak. Fejtette a bizonyítás anyagát, melynek alapján megállapíthatók, hogy a nyugtáaláírások a vádlott kezétől származnak és így tudva hamisan vádolta meg a sértettet magánokirathamisítással.

A tábla bűnösnek mondta ki Borsost hamis vád büntetésében és ezért hathavi börtönrre ítélte, egyben kötelezte arra, hogy 229 pengő büntügyi költséget az államkincstárnak térítsen meg. Megállapította a táblai ítélet, hogy a szakértők véleménye a polgári per és a bűnper adatai alapján a sértett malomtulajdonos kifizetéseket teljesített, a nyugtákon lévő aláírások a vádlott kezétől származnak, tehát hamisan vádolta meg Nagyt okirathamisítással. Az ítélet ellen a vádlott és védője jelentett be perorvoslatot a Kúriához.

— **Vasárnapi rend a gör. szert. róm. kath. templomban.** Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, háromnegyed 12 órakor az egyetemi hallgatók miséje, délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vespere, utána szentségimádás. — 23-án, Szent György vértanu ünnepén vasárnapi rend.

— **Az evangélikus templomban** (Miklós uca 3. szám) vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál: Labossa Lajos hitoktató. Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass László aespere. Este 5 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Remete László segédlelkész.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos uca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig valóságos estély vegyeskar és zeneszámokkal, Szerdán este 7—8-ig bibliaóra, Péntek este 7—8-ig imaóra.

Tenniszütők

garantált minőségek, legnagyobb választékban

KANTOR ERNŐ ES TÁRSANAL

Kaphatók.

Hurozást vállalunk.

— **Az Üdvhadserég Csapó uca 35. szám** alatti imatermében szombaton és vasárnap este fél 8 órakor Tebbe Albert brigáderos, a magyarországi üdvhadserég vezetője nyilvános összejövetelt tart, melyre mindenkit meghívunk. Csütörtök és péntek este fél 8 órakor ugyancsak összejövetel van.

— **Vasárnap nyílik a Hajdukiállítás a Déri muzeumban.** Szokatlan érdeklődés nyilvánul meg Debrecen közönsége körében a 19-én, vasárnap a Déri muzeumban megnyíló képzőművészeti kiállítás iránt. Hajdu Béla miskolci újságíró-festőművész nyitja meg vasárnap délután fél 12 órakor 40 különleges pasztellből álló tárlatát, amelyről vasárnapi számunkban adunk kritikai ismertetést. A kiállítás nyolc napig fog tartani és naponta délelőtt 9-től 1-ig és délután 4-től este 7 óráig lesz nyitva.

— **Bessenyei Lajosné zenedei tanárnő beadta nyugdíjazás iránti kérelmét.** A fővárosi bizottság közgyűlésén az érdekesebb ügyek között szerepel vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató feleségének, Fábry Irmának nyugállományba helyezési iránti kérelme is. Bessenyei a Városi Zenedében tanárnő és huszonhárom esztendő óta rendkívül értékes működést fejt ki a zenei kultúra szolgálatában.

— **Vasárnap lesz a Mansz közgyűlése.** A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége Debreceni Szervezete április hó 19-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Mansz otthon nagytermében (Piac u. 36. I. em.), erre a Szövetség tagjait és az ügyünk iránt érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. Közgyűlésünkön az Országos Központot Gramantik Margit, a Nemzeti Művelődés szakosztály vezetője fogja képviselni. Közgyűlés után központi vendégünk tiszteletére közös ebédet veszünk részt az Angol Királynő éttermében, melyre Szövetségünk tagjait s jóbarátainkat ezúton szeretettel meghívjuk. Az ebédet való részvételt kérjük szíveskedjenek f. hó 18-án délig a Mansz irodájába bejelenteni. (Telefon 27—39.) Elnökség.



Születések: Nagy József kereskedő, leány Gabriella. Süvöltős Albert npsz., leány Éva. Hajtós Bálint fm., leány Mária. Bartha Sándor npsz., leány Eszter. Szabó Zoltán szabász, leány Mária.

Eljegyzések: Lázók József fm.—Berki Róza, Rokonál Imre fm.—Pócsi Mária, Dobi Sándor szabósegéd.—Csőregi Margit, Patai Gyula betűszedő—Kiss Piroska, Császi Gábor fm.—Nagy Róza.

Halálozások: Özv. Komádi Jánosné izr. 38 éves, Pesti u. 37. Szilágyi Lajosné ref. 69 éves, Timár u. 29. Szücs Kálmánné ref. 60 éves, Nyiradony. Középső Dezsőné ref. 25 éves, István út 43. Borbély Balázs ref. 65 éves, Kaba. Bai Katalin róm. kath. 12 hónapos, Józsa. Ujlaki Béla ref. 5 napos.

— **A Református Papnék Társasága** testvéri szeretettel kéri azokat az özvegy papnékat, kik 1935-ben, vagy ez évben már Debrecenbe költöztek, lakóhelyüket — uca és házszám — nyilvántartásuk céljából jelentsek be, esetleg levelező lapon is lehet. Révész tér 2. szám alatt Uray Sándorné nagytisztelt asszonynak. Ugyancsak itt a lelkes hívatalt helyiségében vannak az összejövetelek minden hónap első és második hetében, délután öt órakor, melyre szeretettel hívnak és várnak minden özvegy és nem özvegy lelkészét. Semmiféle anyagi megterhelést nem jelent, de a szeretet után vagyódó szívnek megnyugvást nyújt a közösség áldott, áhitatos rövid együttléte. **Április hó 20-án** délután öt órakor lesz a legközelebbi összejövetel, májusban 4-ikén és 18-án. Jöjjenek, kik megterheltek a bánat könnyeitől, testvéri szívek várják s megosztják bánatukat! **Vezetőség.**

Főzőtanfolyam

10 napos, Hideg büffé, házi cukrászat, iparművészeti tájak és díszítések tanításában. SZÉCHENYI UCCA 17. SZ. Földszint.

— **A Debreceni Vadásztársulat** választmánya értesíti a társulat tagjait, hogy ők az cserkészetre lehet jelentkezni Király István pénztárosnál, április hó 22—29-ig, délután 5 óráig, ahol az erre vonatkozó tudnivalók is megtekinthetők.

— **Értékesítik a város belső legelőjét** A Köntösgáton, Debrecen város tulajdonában van három nagy legelő, meg pedig egy 80 holdas, egy 74 holdas és egy 120 holdas terület. Ezekre a legelőkre a polgármester április hó 22-től megengedte a jószágkihajtást. A hajtó-cédulákat azoknak adják ki, akik számosságukonként a 35 pengő legelőbért egy összegben és előre kifizetik. A régi rendszer szerint két részletben fizethették a gazdák a legelőadót, de most már előre kell az egészet kifizetni. Ezáltal a város felfogadja a pásztorokat is ezekre a legelőkre. Itt is új rendszert vezetnek be. A múltban a pásztorok két részletben kapták a fizetésüket, felét előre a fogadás alkalmával, másik felét a legeltetési időny közepén. Megesett azonban, hogy a pásztorok otthagyták a várost, pedig a fizetésüket már felvették. Ezért aztán óvatosságból havonként, utóagors részletben kapják meg a városi pásztorok a díjazásukat.

— **Hosszú idő óta fekvő betegek** a természetes Ferenc József keserűvizet nagyon szívesen isszák és annak gyors, biztos és mindig kellemes használatát általánosan dicsérik.

— **Ma lesz Van Tieghem előadása az egyetemen.** Van Tieghem professzor ma, szombaton délután fél 7 órakor tartja francianyelvű előadását az egyetem XII. számú tantermében. Az előadás címe: A romantika közös jellege az európai irodalmakban (Les caractères communs des divers Romantismes européens). A kiváló tudós az a tárgykörre szinte egész tudományos pályáján áthalad s így hallgatóságának alkalma lesz egy közérdeklő problémának hosszas kutatások után leszárt eredményeit meghallani. Az előadás egyébként díjtalan. Tolmácsolásáról gondoskodás történt.

— **X Orvosi hír.** Dr. Szöllösi Tibor fogszakorvos hazaérkezett, rendelését Arany János uca 2. sz. alatt újból megkezdte.

— **Két hónapra ítélték a szakácsnőt, mert meglepte a csendőroket.** A püspökladányi csendőrségen volt alkalmazva, mint szakácsnő, Gerő Jánosné. A szakácsnő nem félt a csendőroktől sem és meglepte őket. Fehérneműket élelmiszereket hordott a csendőrlaktanyából. Lopás miatt megindult ellene az eljárás és a debreceni törvényszéken Tóth János dr. bír. gyorsított eljárás alapján elítélte, beismerő vallomása alapján, kéthónapi fogházra. Az ítélet jogerős.

— **Szekérrel jártak lopni.** Kerekés Sándor földműves menyasszonyával Hodosi Lidiával elindult egy szekérrel a vasműpécsi határból a kokadi határlába és útközben több helyen loptak. A csendőrok elfogták a tolvaj párt és gyorsított eljárás során tárgyalásra hivatották elő dr. Jankovich tanácsnok elé. Kerekés Sándort lopásért ítélték kéthónapi fogházra, társát igazdaságért egyhónapra. Az ítélet jogerős.

— **Három hónapra ítélték, mert elszikkasztotta a javításra átvett ruhákat.** Majer Rudolf debreceni férjiszabó állott pénteken délelőtt sikkasztással vádolva a bíróság előtt. Majer Rudolf nyolcan jelentették fel, mindannyian sikkasztással vádolva. Szuronyos feztöről kísérve jelent meg a vádlott a bíróság előtt, mert most tölti egy sikkasztás miatt rá szabott büntetését. A bíróság ismertette előtte a vádiratokat, melyek szerint minden egyes esetben üzletfeleitől ruhákat, felöltőket kapott javítás végett, de az átadott tárgyakat sohasem szállította házhöz, hanem a csapóuceai zálogházban zálogosította el. A ruhákért kapott pénzt a saját céljaira fordította. Majer Rudolf a bíróság előtt beismerő három bünteseleményt a többi azonban tagadta és kijelentette, hogy az öt még vádatelt esekelmény közül egyre annyiban tud válaszolni, hogy az ítélet feljelentő ruhája a műhelyéből csalami úton-módon eltűnt, azonban ennek a sorsáról semmit sem tud. A bíróság a tanúk kihallgatása után meghozta az ítéletet és Majer Rudolfot három rendbeli sikkasztásban mondogta ki bűnösnek s előző büntetésére tekintettel, háromhónapi fogházzal sújtotta. Az ítélet jogerős.

— **X Molykár ellen teli ruhák megőrzését felelősséggel vállalom.** Adler Jenőné szőrmekereskedő, Gambinus újáró.

— **Felhívás a Debreceni Városi Dalegyelet összes tagjaihoz.** Felkéri a Debreceni Városi Dalegyelet elnöksége a dalegyelet összes tagjait, hogy néhai könyves Tóth Mihály, nyugalmazott városi közművelődési tanácsnok temetésén teljes számban, folyó hó 18-án, azaz szombaton délután háromnegyed négy órakor a Köztemetőben megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

— **Magyar házaspár tragédiája Amerikában.** Schirger Sándor tizenötgyéves magyar fiúcska, aki négy év óta Amerikában élő szüleinek meglátogatására nemrég Budapestről Newyorkba érkezett, néhány nappal a boldog találkozás után — mint a Newyork American írja — tragikus árvaságra jutott. Edesanyja tüdőgyulladásban megbetegedett, állapota rohamosan súlyosbodott s az orvosok kíméletesen közölték a férjével, hogy felesége percekig meg vannak számlálva. A lesújtó hír hallatára Schirger a fájdalomtól kábultan kitértorgott a betegszobából s mikor néhány perc múlva keresésére indultak, az ápolónő a felvonó kezelőjétől megtudta, hogy a hatodik emeletről leugrott és szörnyethalt. Schirger Sándor, aki egy találmányával szép vagyont szerzett Amerikában, 42 éves volt, felesége pedig 37 éves. A hirtelen árvaságra jutott fiúcskát a kettős tragédiáról alig merték értesíteni.

— **Iparművész, iparművész nő** állandó munkára is felvették, Feischer, Csapó uca 41. szám. 1535

— **Eketisztítóvassal fejbeütötte ellentelét, majd ő kapott ütést ugyanilyen módon.** Hajdúböszörményben történt, hogy Benjámín László összeszóvalkozott özv. Váci Gábornéval és ennek hevében különféleképpen sértették egymást. Benjámín azt mondta az asszonynak, hogy vén boszorkány, erre előjött Váci Gábor, az asszony fia és egy eketisztítóvassal fejbe ütötte Benjámint. Majd Benjámín kezébe került a vas, amellyel ráütött az asszonnyra. Váczin erre az istállóba szaladt és egy vassült hozott elő, átadta fiának, aki azzal a menekülő Benjámín hátába szúrta. Emiatt a járásbíróság ügy Benjámint, mint Váczt, súlyos testisértés vétsége címen 3—3 havi fogházra ítélte. Pénteken került az ügy a debreceni tábla Barankaytanácsa elé. A tábla a semmisségi panaszt elutasította. Az ítélet jogerős.

— **Az Istituto Italiano di Cultura tagjainak esaládias összejövetele.** Április 21-én ünnepli Olaszország Róma alapításának évfordulóját. Ezen a napon természetesen a debreceni olasz kulturális intézet nyelvtanfolyamai is szünetelnek és az ünnepi alkalomból az Angol Királynő zöldtermében gyűlnek össze az intézet tagjai, ahol délután 6 órai kezdettel Renato Fleri professzor, az intézet vezetője, esaládias hangulatu teatés-télyen látja vendégül őket, hogy alkalmat adjon a különböző tanfolyamok hallgatóinak az egymással való megismerkedésre. Teázás közben változatos műsorszámok (zene, ének, szavaltatok) fogják szórakoztatni a résztvevőket. Fleri professzor pedig a nap jelentőségéről tart előadást. Az Istituto tükarsága kéri a résztvenni szándékozókat, hogy szándékukat legkésőbb április hó 20-án, hétfőn estig szíveskedjenek bejelenteni (Hatvan u. 2. szám, I. emelet, Telefon: 12—04.)

— **Magyar zenekara repülőgépben.** Az amszterdam—batáviai utasszállító repülőgép, amelynek utjaról a hollandi rádió több közvetítést ad, így többek között a mátyásföldi leszállásról is, visszafelé utjában érdekes utasokat visz fel Budapestre. A hollandi rádió ugyanis magyar estét rendez, amelyre meghívta Magyar Imrét és cigányzenekarát is. Magyarikék a Holland-Indiából érkező repülőgéppel utaznak Amszterdamba, este ott a rádióban magyar nótákat muzsikálnak és már másnap a Botavia felé haladó repülőgéppel visszatérnek Budapestre. Eddig még sohasem fordult elő, hogy cigányzenekar repülőgépben utazott volna vendégszerepelni.

— **Kapós lett a városi esalántermés.** A város ajánlatot kapott Miklós Erő budapesti lakostól, hogy a esalántermést mázsánkénti egységáron megvásárolja, illetőleg leköl. Olyan ajánlatot tesz, amelynek elfogadása esetén a város 2100 pengővel többet kap a esalánért, mint az eddigi éveken. A városházán az a nézet alakult ki, hogy annakidején versenytárgyalást hirdettek a esalánra s akkor Miklós Ernő nem pályázott. Az utólag tett ajánlatát mégsem vetik el, hanem előzetes információt kérnek a kereskedelmi minisztertől, mert hír szerint Miklós Ernő kezében van a esalánexport és ez az oka annak, hogy magasabb árat kaphat tőle a város a esalánért. Ha az információ kedvező lesz, akkor valószínűleg meg is kapja a esalánzedési jogot a várostól.

— **Frontharcosok figyelmébe.** Április 18-án, szombaton este fél hét órára kérjük a lövészet iránt érdeklődő tisztí és legénységi állományu bajtársaknak a Frontharcos Otthonban való pontos megjelenését.

— **Véres verekedés a Piac ucaán.** Véres verekedés folyt le tegnap este hét óra után a Piac uca 41. számú ház előtt. Nagy József Csillag uca 56. szám alatti lakos két társával együtt haladt hazafelé a Piac ucaán. Közben valami jelentéktelen dolgon összeszóvalkoztak. Szó szót követett s a verekedés később alaposan elfajult. Válogatott goromba jelzőket vagdaltak egymás fejéhez, majd ütlegelni kezdték egymást. A verekedésnek Nagy József adta meg az árat, akit két társa alaposan helybenhagyott. A fején több zuzott sérülést ejtettek. A rendőrség eljárást indított a verekedés ügyében.

— **Kerekpárlopás.** Cserta György joghallgató, Rákóczi uca 42. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tolvaj ellen, aki a József kir. herceg uca 20. számú ház udvarából, míg a lakásban tartózkodott, ellopta a kerékpárját.

— **Soroza'os lopásokért két évi fegyházra ítélték egy tolvajt.** Berze Lajos, Vig István és Vig József a múlt év folyamán Ózdon, Arnén s más községekben többszöri lopást követtek el, kamrákba törtek be és más különféle ingóságokat loptak el. Emiatt aztan mindhármójukat lopás büntette, vétsége és tulajdon elleni kihágás címen ítélték el, mégpedig Berzét két évi fegyházra, a két Viget 8—8 havi börtönre. A debreceni tábla Barankaytanácsa pénteken ezt az ítéletet helybenhagyta.

— **X Költőzetéseket legoiesőbban eszközöl Csengeri szállító.** Arany János uca 42. Telefon 32-21.

— **Hamistanyúzásért elítéltek egy ügyvédet.** Bónis Sámuel és felesége sajjószentpéteri lakosok, hegyesbahi birtokukból húsz holdat eladtak dr. Skodv József miskolci ügyvéd testvéreinek 1933-ban. Megállapodtak abban, hogy 815 pengő lesz a holdankénti vételár, dr. Skodv arra kérte az eladókat, hogy anyjának csak 800 pengős árat mondjanak. Ezután pedig Skodvék polgári pert tettek folyamatba Bónisék ellen, mert 1934-re a haszonbért nem fizették ki, habár akkor még az eladók művelték tovább a földet. Ebben a perben dr. Skodv eskü alatt azt a vallomást tette, hogy végégsen 800 pengős vételárban állapodtak meg. Habár ennek a vallomásnak a polgári per kimenetelére nem volt kihatása, az ügyvéd ellen hamistanyúzás címen bűnvádi eljárást tettek folyamatba és ennek során hathavi börtönre ítélték. Fellegbírás előttén pénteken tárgyalta ezt az ügyet a debreceni tábla Barankaytanácsa. — A tábla az ítéletet helybenhagyta, de annak a vétreháitását háromévi próbaidőre felüggesztette. Az ítélet nem jogerős.

— **X Gyermekéről legszebb képeket készítek a Tökés Ica műtermében.** — Csapó uca 1. szám.

— **A Debreceni Iparos Dalegyelet közgyűlése.** A Debreceni Iparos Dalegyelet, 46 ik évi rendes közgyűlése, folyó hó 19-én, vasárnap délután négy órakor tartja meg a Kossuth uca 28. szám alatti helyiségében, melyre a vádó, alapító, pártoló és rendes tagokat, valamint a dalkör munkája iránt érdeklődőket ezúton is tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó, Évi jelentés a dalkör munkájáról, Pénztári jelentés. Költéségetés, előterjesztés. Számvizsgálok jelentése. Gazdak és könyvtárnokok jelentése, Új tisztikar megválasztása Zárszó.

— **Könyv- és papírkereskedők szakosztálya,** folyó hó 21-én, kedden este fél hét órakor a Kereskedő Társulat szakosztályi tárgyaló termében, igen fontos ügyben ülést tart, melyre az összes szakosztály tagokat okvetlen elvárja az elnökség. Tárgysorozat: 1. A június 2 3 4. napjain megtartandó „Magyar Könyvnap” rendezése, az elfoglalható közterület kijelölése, esetleg egy közös sátor felállítás. 2. Kismarjai átirat ismertetése egyes kártársak ellen a nyomdai tisztességtelen verseny tárgyalása ügyében. 3. Nyomdász-szakosztály átiratának ismertetése, hogy csakis szigorúan az aláírt nyomdászokkal szabad dolgoztatni. — Zárvaratást, ha minden kártárs aláírja, egy-kettő megszegi, a tennivalók. 5. Szakosztályi határozat az árlejtéseknél a minimális százalékos haszonkalkulálása.

— **Az Országos Baross Gábor-Kör** ezúton mond köszönet Weisz Bertának Hatvan uca 8. szám alatti testéknagykereskedőnek azért a tevésségért, hogy a kör helyiségét kifestetni szíves volt.

— **Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán:** 10.000 pengőt nyertek: 14230 44702. — 5000 pengőt nyert: 33113. — 3000 pengőt nyert: 4715. — 2000 pengőt nyert: 9636. — 1000 pengőt nyertek: 10505 19321. — 500 pengőt nyertek: 16638 45974 62695 62695 66008 66788. — 300 pengőt nyertek: 8893 11753 11944 14431 15382 25935 31606 31708 35104 35601 36021 37157 42995 50284 64044 70951.

— **Galambokat és baromfit loptak.** Szilágyi Ferenc, Kar uca 11. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrség központi ügyeletén ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán udvarába belopódzva három darab magyarbecs galambot ellopott. — Hasonló módon Nagy Antal nyugalmazott MAV segédtiszt, Herceg uca 5. szám alatti lakásának udvarán a tyúkjait ajtaját betörve négy darab magyar tyúkot elloptak.

— **Kélpengős, német, angol esti tanfolyam,** gyors és biztos módszer, nem is kell tanulnia, mégis megtanulja bármelyik nyelvet. Ha jönnek az idegenek, tud velük társalogni. Ugyanott magánórák, francia, német, angol nyelven. Fordítás, levelezés, gépírás, s gyorsírás. Péterfia 42. szám.

— **Kultúrdélután.** Vasárnap, folyó hó 19-én, délután négyórai kezdettel a szoboszlói úti katolikus elemi iskola kultúrdélutánt tart a Katolikus Népszövetség második kerületi csoportja. Ez alkalommal dr. Tökés László városi tüzlőtű és mentőorvos fog előadást tartani „Első segélynyújtás ismertetése” címmel. Lesz ezenkívül még több kellemes műsorszám. Vendégeket szívesen látnak.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Április 30., esütörtök: Balatonfölkajár, Tornaszentandrás, Zirc.

Május 1., péntek: Ászód, Buj, Gyökényes, Gyöngyös (havi), Majs, Murcál, Zirc.

Május 2., szombat: Kisujszállás, Nagysáskány.

ADÉBERRECZENÉ

1936
április 19-16i
április 25-19

RÁDÍÓJÁ

Hechl Ada szopránnal, 12.50 Szókratész zene, 15.40 Roschid-vonósnégyes, 17.45 Rádiónépszó, 22.20 Hanglémez.

HÉTFŐ, APRILIS 20.

Berlin: 18.00 Hanglémez, 19.00 Zongora- és hegedűszonáta, 20.10 Rádiózenekar, 22.30 Kreutzer: A granada éjszaka, opera.

Bucarest: 17.00 Rádiózenekar, 18.15 Velencei barkaroba, 19.20 Szerelmi dalok lemezek, 20.20 Katonazene, 21.45 Bécsi szimfonikus, 22.20 Vendéglő zene, 23.00 Vendéglő zene.

Frankfurt: 19.00 Német műdalok, enek és zenekari lemezek, 21.00 Operett- és tánczene, 21.40 Magyar műsor, 18.00 Ferikar, 18.40 Lemezek, 20.35 Ének, 21.00 Vigjáték, 21.30: Molyos Miklós: Fuvósok.

Köln: 19.00 Kamaratűz, 20.10 Hetszeme, 21.00 Kis rádiózenekar szelvésszával, Szókratész zene, 22.30 Zongorahármas.

Königsberg: 19.10 Nagy rádiózenekar zongora, fuvola- és obsonzóval, 22.35 Tánczene.

Milano: 17.40 Vegyes zene, 20.35 Enek- és zenekari verseny, 21.50 La Volpe zongora-művés, 22.45 Tánczene.

Wien:

14.00 Palaky Kálmán lemezei, 16.05 Weininger szoprán, 20.00 Tarka lemezek, 21.30 Kirchner Sándor tenor lemezei, 22.30: Szimfonikus fuvós-kara, 23.25 Tánczene.

KEDD, APRILIS 21.

Bucarest: 18.30 Kapamadsza énekes, 19.50 Jelenetek Schubert életéből zenével, 20.40 Nép dalok, 21.30 Európai hangverseny Párisból.

Berlin: 20.10 Roos Emil zene-kara, 21.00 Zúzavara a lemezek, 22.30 Metóframa Guaita zenejével.

Bucarest: 17.00 Lemezek, 19.20 Rádiózenekar, 20.35 Borescu Lola hegedűművésznő és a rádiózenekar, 21.30 Európa-hangverseny, 23.30 Vendéglő zene.

Frankfurt: 19.00 Rimszki Korszakov: Seherzade, szimfonikus költemény, 20.10 Tengerészekről szóló könnyű dalok és zene, 21.30 Európa-hangverseny Párisból.

Köln: Kis rádiózenekar, együttes és Engels tenorral, 20.00 Új operettek és filmek zenéjéből.

SZERDA, APRILIS 22.

Bucarest: 16.30: Népdalok, 19.50 Rádiózenekar, 20.30 Nép dalok, 21.30 Tánczene.

Berlin: 19.00 Vidám lemezek, 20.45 Hahnel által német szavak és dalok.

Bucarest: 17.00 Híres énekes lemezei, 20.20 Jeleacu Pál zongorázik, 21.10 Badescu Dinu énekel, 21.45 Kis rádiózenekar, 20.45 Sebóder-kamarazene, 22.30 Nagy rádiózenekar tánczenekarral és bariton dalokkal.

Wien: 12.00 Könyvi lemezek, 13.29 Mendelszohn-lemezek, 19.20 Szimfonikus hangverseny, 21.40 Műstárok zenekara.

CSTÖRTÖK, APRILIS 23.

Bucarest: 19.50 Rádiózenekar, 20.20 Népdalok, 21.00 Az angol rádiózenekar hangversenyének közreműködésével, 21.50 Lemezek, 22.50 Vendéglő zene.

Berlin: 18.00 Schubert: Önbizalom, 19.00 A Hitler-fülség motoros, lengérsz és vitorlázórepülő osztagja, 19.15 Stein Raza hárfázik, Cassadenna Bertold hegedű, 20.10 Nagy szonáta és táncok.

Bucarest: 17.00 Kis rádiózenekar, 19.20-19.45, 20.15 A filharmonikusok, 19.25 Híres énekes lemezei, 20.15 Ghinda tánczene, 20.45. A tánczene folytatása, 22.15 A két alkotás együtt szókratész lemezekkel ad.

Frankfurt: 18.00 Königsberg, 19.00 Reger: Kármel és zongoraszonáta, 20.10 Tarka est, 22.30 Hanglémez.

Praha: 17.00 Hegedű- és zongoraszonáta, 17.45 Német műsor, 20.00 Dvorzák hangverseny, 22.15 Fok-szalonzenekar.

Roma: 19.00 Lemezek, 19.49 Csak Bari: Görög est, 22.00 Kamarazene, utána tánczene.

Warszava: 17.00 Lengyel zene, 20.00 Szimfonikus hangverseny, 21.00 Hangjáték, 21.55 Műdalok, 22.00 Hangverseny, 23.10 Tánclemez.

Bucarest: 17.00 Maronzenekar, 19.35 Közvetítés az Operaházból.

PÉNTEK, APRILIS 24.

Bucarest: 17.00 Rádiózenekar, 18.30 Népdalok, 19.50 Glanov-művek, 21.30 Népdalok, 22.20 Lemezek.

Berlin: 18.00 Rádiózenekar szoprán énekekkel, 19.20 Simon Népszókratész.

Bucarest: 17.00 Maronzenekar, 19.35 Közvetítés az Operaházból.

Milano: 20.35 Pietri: Primavera, operett, Uganekkor pedig Triest, Firenze Rómát követelt, operett után Cinadori Flvia zongorázik, 23.10 Tánczene.

Praha: 17.00 Fűvészlélek, 18.10 Német műsor, 19.20 Karfűt szöveg, 19.35 Balletlemez, 20.35 Rádiózenekar, 21.30 Vonnegyes, 22.15 Lemezek.

Stuttgart: 18.00 Könyvzene, 19.00 Kabardé, 19.45 Kermegés lemezek, 22.30 Szókratész z. z.

Wien: 12.00 Rádiózenekar, Könyvzene, 14.00 Landovska Wanda spinet lemezei, 15.20 Tavaszi dalok, Húsgyű vegyes lemezek, 16.05 Régi divatos dalok lemezek, 17.30 Veizer: Olasz szonáta hegedűre és zongorára, 18.10 Graz: Hinnzenekar, 21.05 A bécsi népképek vígjátékából hangverseny, 22.10 Michalski A szoprán, dal- és ária-je, 23.15 Jazz.

SZOMBAT, APRILIS 25.

Bucarest: 18.30 Krombó zongoraművésze játéka, 20.00 Nép dalok és fánok, 20.20 Rádiózenekar, 23.10 Vendéglő zene.

Berlin: 18.15 Operalemezek, 19.00 Zongorakörök, 20.10 Egybeállítás a berlini stúdió tárka estjéből, 24.00 Bund-tánczenekar.

Bucarest: 17.00 Az I. évfolyag zene-kara, 18.15 Tánczene, 21.45 Sibeanu-zenekar, tánczene, 23.00 Tánczene.

Wien: 12.00 Operellemezek, 13.10 Gommó-lemezek, 14.00 Korpus Milics szoprán lemezei, 15.35 A Siemens-ferikar hangverseny, 17.20 Kivánság lemezek, 20.10 Rüdinger: Nagy tavasz egyveleg, 22.10 Alvin Julliette szelvésszával, 23.05 Híres énekes lemezei, 24.00 Osztrák lemezek 2 órátig.

VASÁRNAP, APRILIS 19.

Budapest I.

- 9.30: Hírek
- 10: Református istentisztelet a Káptalan-templomból. Prédikál Bereczky Albert lelkész. Énekel a külsőpótvárosi ref. egyház énekkara. Vezényel Arany Sándor.
- 11: Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. A szentbeszédet mise után Sik Sándor dr. szegedi egyetemi tanár mondja.
- 12.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 12.30: Az Operaház tagjából alakult zenekar. Vezényel Rékai Nándor.
- 13.45: Rádiókrónika. Elmondja Papp Jenő.
- 14: Hanglémez.
- 15: Az 1935. évi elemi csapások tanulságai. Barcza Ernő dr. miniszteri osztályfőnök előadása. (A földművelésügyi miniszterium rádióadás-sorozatára.)
- 15.50: Petris Pál és cigányzenekar.
- 16.30: Gazdálkodás a szellemi erővel. Horn József dr. előadása.
- 17: Közvetítés a Metropoli színház előadásából. Vezényel Rékai Nándor.
- 18: Csekkéjség. Szép Ernő eseménye.
- 18.30: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István.
- 19.30: Vigjáték-előadás a Studióban. Pucsik Józsa karrierje. Komédia 3 felvonásban. Irta Stodola Iván dr. Fordította Koldovszár András. Rendező Odry Árpád.
- 21: Hírek, sport- és iroversey-eredmények.
- 21.30: A Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Erdi Frigyes.
- 22: Közvetítés a Hungária színház Magyar Jánre és cigány zenekara muzsikál.
- 0.05: Hírek.

Budapest II.

- 12.40: "Külföldi láncok." Hanglémez.
- 15: Petris Pál és cigányzenekar.
- 17.35: "A magyar ipar és kereskedelem a XVIII. században." Mátyási Ötön dr. előadása.
- 19: "Mátvás, mint mecénás." Balogh Jolán dr. előadása.
- 19.35: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István.
- Rövidhullámú adó.
- HAS 3 hívfél, 19.52 méteres hullámhossz, 13.70 kilohertz.
- 15: Petris Pál és cigányzenekar.
- Utána: "Mi újság Magyarországon?"
- Műad: Himnusz.
- Vasárnapról hétfőre virradó éjjele:
- HAT 4 hívfél, 32.88 méteres hullámhossz, 9125 kilohertz.
- 24: Petris Pál és cigányzenekar.
- Utána: "Mi újság Magyarországon?"
- Műad: Himnusz.
- HÉTFŐ, APRILIS 20.
- Budapest I.
- 6.45: Torna.
- Utána: Hanglémez.
- 10: Hírek.
- 10.20: "Kémmán György utazása Kamcsatkában 1864-ben." (Fél órával.)
- 10.45: "A kondorosi esáda." Irta bárd Schreoder Attila dr. (Feltovás.)
- 11.10: Nemezközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Déli baranzó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
- 12.05: Aulak István zongorázik.
- 12.45: Hírek.
- 13: Lakatos Misi és Lakatos Tóni cigányzenekara.
- Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- Budapest II.
- 18.20: Német nyelvoktatás. (Dr. Szentgyörgyi Ede.)
- 19: A m. kir. Mária Terézia I. honvédelmi miniszter zene-kara. Vezényel Fiedy Sándor.
- 19.35: "Arábia koronázatlan királya (Lawrence ezredes.)" Somogyi József dr. előadása.
- 20: "Régi és modern táncok." Hanglémez.
- 21.25: Hírek.
- 21.50: Közvetítés a Ketter-éremből. Horváth Rezső és cigányzenekara, muzsikál.
- Közben kb. 22.10: Időjárásjelentés.

HÉTFŐ, APRILIS 20.

Budapest I.

- 6.45: Torna.
- Utána: Hanglémez.
- 10: Hírek.
- 10.20: "Kémmán György utazása Kamcsatkában 1864-ben." (Fél órával.)
- 10.45: "A kondorosi esáda." Irta bárd Schreoder Attila dr. (Feltovás.)
- 11.10: Nemezközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Déli baranzó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
- 12.05: Aulak István zongorázik.
- 12.45: Hírek.
- 13: Lakatos Misi és Lakatos Tóni cigányzenekara.
- Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- Budapest II.
- 18.20: Német nyelvoktatás. (Dr. Szentgyörgyi Ede.)
- 19: A m. kir. Mária Terézia I. honvédelmi miniszter zene-kara. Vezényel Fiedy Sándor.
- 19.35: "Arábia koronázatlan királya (Lawrence ezredes.)" Somogyi József dr. előadása.
- 20: "Régi és modern táncok." Hanglémez.
- 21.25: Hírek.
- 21.50: Közvetítés a Ketter-éremből. Horváth Rezső és cigányzenekara, muzsikál.
- Közben kb. 22.10: Időjárásjelentés.

KEDD, ÁPRILIS 21.

6.45: Torna.
Utána: Hangfelmérések.
10: Hírek.
10.20: "A zentai hős." (Szavói János herceg.) Irtó Zsolt-Fodor Gyula. (Felolvasás.)
10.45: "Kulapok." (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemtemplomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Reménytelenek. Vezényel Szilóssy Ferenc.
12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
13.30: A m. kir. József nádor 2. honvédelmi tábornok halálának 100. évfordulójára. Vezényel Szerényi Artúr.
14.10: Hírek, életmészerárak.
14.40: Hírek, életmészerárak.
16.15: A rádió diákjótörője. (Belső-magyar György.)
16.45: Hírek, életmészerárak.
17: Barabás Lili begellő zongorakísérettel.
17.30: Beszélgetés a nővények barátságáról. (Fazekas István és Ormos Lajos párhuzama a kertészeti illúziókról.)
18: "Külföldi népek díka." — Hangfelmérések.
18.55: "Barány Róbert" Fialovszky Béla dr. előadása.
19.25: Az Operaház előadása a "Károlyi herceg" című operájában.
19.45: "Házidák az újságnál." Németh Károly esztergomi hangversenyeinek ismertetése.
20.30: A párisi rádió Európa-hangversenyeinek közvetítése.
22.15: Hírek, időjárásjelentés.
22.55: A rádió szalonzenekara.
0.45: Hírek.

Budapest II.

18.35: Francia nyelvoktatás. (Fazekas Miklós ír.)
19.05: A földművelésügyi miniszterium mezeigazdasági tiszteletdíja.
19.40: Hangfelmérések.
20.30: "A sakkjáték." (Hogyan játsszunk.) G. Réthy Pál előadása.
20.50: Hírek.
21.15: Közvetítés a Párisi-kávéből. Sárközy Gyula és cigányzenekara muzsikál. Csécsényi József énekel.

SZERDA, ÁPRILIS 22.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hangfelmérések.
10: Hírek.

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 23.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hangfelmérések.
10: Hírek.
10.20: Iparügyi előadás. (Felolvasás.)
10.45: "A kereskedőféltés mint szociális." Irtó Simon Blanka. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemtemplomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Sírni Elném és cigányzenekara.
12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
13.30: A m. kir. József nádor 2. honvédelmi tábornok halálának 100. évfordulójára. Vezényel Szerényi Artúr.
14.10: Hírek, életmészerárak.
16.15: A rádió diákjótörője. (Belső-magyar György.)
16.45: Hírek, életmészerárak.
17: Barabás Lili begellő zongorakísérettel.
17.30: Beszélgetés a nővények barátságáról. (Fazekas István és Ormos Lajos párhuzama a kertészeti illúziókról.)
18: "Külföldi népek díka." — Hangfelmérések.
18.55: "Barány Róbert" Fialovszky Béla dr. előadása.
19.25: Az Operaház előadása a "Károlyi herceg" című operájában.
19.45: "Házidák az újságnál." Németh Károly esztergomi hangversenyeinek ismertetése.
20.30: A párisi rádió Európa-hangversenyeinek közvetítése.
22.15: Hírek, időjárásjelentés.
22.55: A rádió szalonzenekara.
0.45: Hírek.

Budapest II.

17: "Mindenkét érhet halál." Auer György dr. előadása.
18.30: Ango nyelvoktatás. (J. W. Thompson.)
20.45: Hírek.
21.05: Közvetítés Varasból. A lengyel rádió tízéves jubileumi műsorából.

PÉNTEK, ÁPRILIS 24.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hangfelmérések.
10: Hírek.
10.20: "Hőszerű szemle." (Felolvasás.)
10.45: "Hőszerű szemle." (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemtemplomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Gyűző Amália énekel zongorakísérettel.
12.40: Hírek.
13: Országos Felfüggesztés. Vezényel Rubányi Vilmos.
Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
14.40: Hírek, életmészerárak.
16.15: A rádió diákjótörője. (Belső-magyar György.)
16.45: Hírek, életmészerárak.
17: Kiss Lajos és cigányzenekara.
Közben kb. 17.30: Sportközvetítés.
18: "Nemzetközi olajpolitika." Monori Kovács Gyula dr. előadása.
18.30: Dohnányi Ernő dr. zongorázik. Marschalkó Rózi énekel, zongorán kísérő Dohnányi Ernő dr.
19.35: Beszélgetés egy angol hölgyvel a műtárházról. Budapesti Nemzetközi Vásártól. Dobhoff Lili barátnő előadása.
19.45: Néhány szó a londoni rádiózenekar hangversenyéről.
20: A British Broadcasting Corporation hangversenyeinek közvetítése a Városi Színházból. Vezényel Adrian Boudl.
Közben kb. 20.55: Hírek.
22.15: Hírek, időjárásjelentés.
22.30: Közvetítés a Baross-kávéházól. Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál.
23.20: Közvetítés az Ostendekávéházól. A Mándity-jazzzenekar műsora. Kulnár Pál énekeszámával.
0.05: Hírek.
18.45: Gyorsirótanfolyam. (Szlabay Géza.)
20: "Dickens száz esztendeje."

Budapest II.

18.45: Gyorsirótanfolyam. (Szlabay Géza.)
20: "Dickens száz esztendeje."

SZOMBAT, ÁPRILIS 25.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hangfelmérések.
10: Hírek.
10.20: "Sis Ede elbeszélése életről." (Felolvasás.)
10.45: "Mih. nézőnk meg." (Szépművészeti Múzeum XVI. századbeli olaszfestők műveinek gyűjteményét ismerlő Balás Piri László dr. (Felolvasás).)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemtemplomból. — Időjárásjelentés.
12.05: "Allé la an Zeneés Szimfonikus Zenekara.
Közben kb. 12.30: Hírek.
Közben kb. 13.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
13.40: "A német zeneművészet magyarságra." Endre Béla énekesgyűjtésének műsora.
14.40: Hírek, életmészerárak.
15.15: Közvetítés Hódmezővásárhelyről a Népszékszügyei kiállításról. Beszélgetés Szilvay Viktor dr.
16.15: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: "Miert gyűlt össze Balassi a selemetkél." Szilvay Zoltán elbeszélése.
17.30: Zsebök Vilma és Robmann Henrik barfakései.
18: "Miert üzen a rádió?"
18.25: Színház Gyula magyar nőiaktól énekel, kísérő Buri Sándor és cigányzenekara.
19.10: Salamon Béla eszje. Rendező Gyarmathy Sándor. 1. "Ajuló levél." Tréfa, Irtó Lőrincz Miklós. 2. "Vihar." Balaton. 3. "Robozat." Irtó Lipay Imre. 3. "Az öngyilkos." Tréfa. Irtó Averzenko Arkadij. átdolgozta Görög László. 4. "A torreador." Tréfa. Irtó Lőrincz Miklós.
20.10: A becsi rádióállomás műsorának közvetítése. — "Fazekas Miklós."
21.40: Hírek.
22: Kedvenc tréfás hangfelmérések.

Közben kb. 22.10: Időjárásjelentés.

22.40: Az Operaház társulatjából alakult zenekar. Vezényel: Rajter Lajos.
0.05: Hírek.

Budapest II.

17: "Éneklő ifjúság." A Magyar Kórus és Énekesz együttesének hangversenye II. részének közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyeremlékénél. A földművelésügyi miniszterium mezeigazdasági tiszteletdíja.
19.05: A rádió szalonzenekara.
20.15: "Sündorka." Tamás István elbeszélése.
20.45: Hírek.

Külföld

VASÁRNAP, ÁPRILIS 19.

Berlin: 18.00 Vidám játékok zenekara. 19.00 Rádiózenekara. 20.00 Hilfer-tesztzenekara. 21.00 Bundt-énekeszkar. 24.00 Tanclemez.
Breslau: 18.20 Liszt. Patekus verseny két orgonán. Goppin: Rondo. 18.50 Tavaszi hangok dalokkal. 22.30 Táncezen.
Bucarest: 17.50 Raditzzenekar. 18.20 Sibiceanu-énekeszkar. 19.20 A tanczene folytatása. 21.00 Szimf. 21.45 Rádiózenekar.
Frankfurt: 18.30 Könyvülmerek. 20.10 Nagy operát a rádiózenekarral. 0.30 Mozart. Független házasnő, opera lemezek.
Köln: 18.10 Hegedű- és zongoraszó. 20.00 Nagy népzenei dalokkal.
Prága: 17.45 Hangfelmérések. 20.20 Vigjáték. 20.55 A Hírművészek hangversenye Esch zongoraművészrel. 22.20 Hangfelmérések.
Pozsony-Braj-Java: 17.55 Magyar műsor. Mory Szakmár Magda énekel. 20.35 Tamburazene.
Róma: 17: Szimfonikus hangverseny. 22.30 Táncezen.
Stockholm: 19.30 Dvorsák: Ujvilág, szimfónia. 20.20 Szimf. 22.00 Hegedű- és zongoraszó.
Warszawa: 18.45 Hangjáték. 20.00 Hegedű- és zenekari hangverseny. 21.00 Vidám est. 22.15 Hangverseny.
Wien: 11.15 Szimfonikusok



Sporthíradó

A „Debreczeni” sporthírszolgálat jelent:

A Boeskaik ugyan még Egyiptomban túrázik és talán még Abessziniába is ellátogat, — de ugyanakkor idehaza is rendez bajnok mérkőzést a debreceni csapat. Még Ujpesten is. S ez nem vicc, nem tréfa, ez is volt többek között az ára annak, hogy Ujpest belement az április 19-iki mérkőzés elhalasztásába. Először is ellenfelet kellett keresni az Ujpesternek vasárnapra a Boeskaik helyett. Ez sikerült is, a Törökvis képeben, mert a Törökvis elhalasztotta május 21-ére a Budafok—Törökvis mérkőzést... S ráadásul a Boeskaiknak kell megrendezni a vasárnapi Ujpest—Törökvis mérkőzést, a saját javára, de méginkább a saját veszélyére. Csak a pályát adja át ingyen Ujpest. Egy ezresbe is belekerülhet ez a mérkőzés-rendezés, de úgy látszik jó üzlet — futja az egyiptomi póttúra jövedelméből.

Más... A Hungária komolyan készül a közép-európai kupában való sikeres szereplésre. Hazahozatja most Franciaországból Kalmár Jenőt, a régi híres játékosát és hátvéd posztján akarja szerepeltetni. Kérdés, tud-e még Kalmár... Zimonyi, a Soroksár csatára is a kiszemeltek között van és Kiss Gábor, a Boeskaik Olaszországba távozott Ujpesteről átvett csatára. Ha Kiss Gáborról várják a közép-európai kupa megnyerését, akkor nagy csalódás éri a kék-fehér Hungária híveket. Mi itt Debreczenben tudjuk — mit tud és mit nem tud Kiss Gábor. Inkább mi mindent nem tud... Válgék a Hungária egészére...

Más... A DKASE áll vesztett pontok szerint legjobban a bajnokságban és komoly bajnokjelölt. Húsvétra túra ajánlatot kapott innen a szomszédból, — mondjuk Kálmárról. Azt írja az intéző úr: fizetünk egy mérkőzés után 12 pengőt. (Az útiköltség legalább 20 pengő). De ha pénzt nem is, de ígérnek más földi jókat — pediglen mosdóról és vacsoráról gondoskodunk. Vacsora paprikás csirke lesz, galuskával és végül a szennáció, nagy mosoros táncmulatság is lesz vasárnap és minden játékos ingyen mehet be... És a DKASE még sem ment el. Bántja is. Paprikás csirke galuskával és végül ingyen tánc, kiváló virardatig.

Más... Vegyes benyomást keltettek az amatőr olimpiai jelöltek Pesten, húsvétkor. Jól játszottak-e, vagy nem —, nem tudjuk —, nem láttuk. De megindult a harc, érdemes-e kiküldeni az amatőr válogatott futbalcsapatot a berlini olimpiára, vagy nem, van-e remény a beesületes szereplésre, vagy csak kudarc éri az amatőröket. Nagy tábora a kimenetelnek, de még több az ellenzője és úgy látszik most inkább nem mennek ki, mint hogy kimennek. A vidéki válogatottjelöltek mind megszé felülmúlták a pesti jelölteket, s számszerűleg is legyőzték a pesti válogatott gárdát. És mégis mernék tenni fogadást, nagy összegben is... Ha mégis kimegy Berlinbe az amatőr válogatott, egy-két vidéki lesz benne, hírmondónak. Mert vidékiek... Debreceni meg véletlenül sem lesz benne. Szinte bizonyos.

VASÁRNAPI SPORTSZENÁCIÓ A DEAC PÁLYÁN.

Vasárnap délután négyórától kezdettel a DEAC pálya nagy sporteseménynek lesz a színhelye. A debreceni Tisza István tudományegyetem orvoskarának nagyhírű válogatott futbalcsapata mérkőzik a D Klinikai AC II. o. bajnokjelölt futbalcsapatával. Mindkét csapat nagy játékerőt képvisel és így szép és élvezetes játékban gyönyörködhetnek a drukkerek. Ezen mérkő-

zés a közönség érdeklődését annyira felcsigázta, hogy jó lesz ha jegyét és helyét mindenki előre biztosítja. Belépődíj nincs, adományokat a DKAC felszerelésére köszönettel elfogadjuk. E nagymérkőzést megelőzőleg a klinikai válogatott játszik a sebészeti altisztek válogatott csapatával. Szünetekben az altisztek vonószekere szórakoztatja a jókedvű és izgalmtól felhevült, de a sörös korsók mellett nyugalmat kereső vendégeket.

FELHÍVÁSOK.

Felhívom azokat, akik játésszani akarnak az Attila FC-be és azokat, akik már beiratkoztak, hogy ma este félnyolc órakor a Magoss György-terem levő szobornál megjelenni szíveskedjenek. — Intéző.

Felhívom az Attila FC csapatát, — hogy vasárnap délután 2 órakor a tréning pályán megjelenni szíveskedjenek. — Intéző.

Felkérem a Tégláskert ifjúsági játékosait, hogy vasárnap délután fél 2 órára az Egyetértést uccai pályán jelenjenek meg. — Intéző.



Közhírré tesszük, hogy vállaltunktól Janosó Albin ur f. hó 14-én kivált, ennél fogva vállaltunk nevében és részére joghatályos eselekményeket nem végezhet.

Tiszántúli Könyv és Lapkiadó Rt. DEBRECZEN Keletmagyarországi Napló kiadóhivatala.

Gazdasági eszközök jutányosan eladó.

Elevátor, járgány, hintó, marhamáza, krumplicőző, szekerek, ekék, vetőgépek és mindenféle gazdasági felszerelések

APAFAI GAZDASÁGBAN Hadházi úton,

értekezni vasárnap egész nap.



TERMÉNYTÖZSDE.

Határidőüzlet: Búza májusra 16.05 05 07 09 10 03 02 00 15.95 93 95, zárlat 15.97—98.

Tengeri májusra: 12.83 86 82 81 80 79 78 77, zárlat 12.77—78. júliusra 13.38 36 35 42 42 40 36, zárlat 13.37—13.38.

Rozs májusra: 14.08 10 11 10 08, zárlat 14.06—08.

Készárúüzlet: Búza tiszai 77 kg 16.60—16.90 78 kg 16.75—17.05, 79 kg 16.90—17.20, 80 kg 17.10—17.40. — Felsőtiszi 77 kg 16.35—16.55, 78 kg 16.50—16.70, 79 kg 16.65—16.85, 80 kg 16.80—17.00, rozs pestvidéki 14.25—14.35, egyéb rozs 14.40—14.60, sörárpa I. 19.00—20.00, sörárpa II. 17.50 18.50, sörárpa III. 16.25—17.00, takarmány árpa I. 14.75—15.50, takarmány árpa II. 14.25—14.50, zab I. 16.00—16.25, zab II. 15.90—16.00, tengeri 12.70—12.80.

Legolcsóbban

fest és tisztít

Welsz ruhafestő

Arany János ucca 20.

1 öltöny tisztítás 3 D

VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font	16.65 — 16.95
Belga frank	56.90 — 57.50
Cseh korona	14.15 — 14.35
Dán korona	74.45 — 75.25
Dinár	7.80 — 7.95
USA dollár	337.00 — 341.00
Kanadai dollár	329.00 — 339.00
Francia frank	22.30 — 22.50
Hollandi forint	229.50 — 231.50
Lengyel zloty	63.65 — 64.25
Leu	2.80 — 3.00
Leva	4.00 — 4.15
Lira	29.90 — 30.25
Német márka	—
Norvég korona	83.80 — 84.70
Osztrák schilling	80.00 — 80.70
Svájci frank	110.70 — 111.65
Svéd korona	86.00 — 86.90

x Amatőr fényképezők vegyenek friss fotókat Tökés Icanál, Csapó ucca 1. szám, fényképész műterem — Gyors és szép kidolgozás.

Debrecen sz. kir. város polgármestere. **HIRDETMÉNY.** Az 1929. évi XXX. tc. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi április hó 20-án, hétfőn délután 4 órakor a Városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van füg-

gesztve. Debrecen, 1936 április 17. Dr. Kölesey Sándor sk., polgármester.

HIRDETMÉNY. Értesítem az érdekelteket, hogy a Kassai úton levő városi népfürdő folyó hó 18-án megnyílik. — Napjegy ára 20 fillér. Debrecen, 1936 április 17. Polgármester.

HIRDETMÉNY a Köntösgáti észak, a Köntösgáti déli és a Füzfaoszházi esordajárásokra hajtócécula kiadása ügyében. A Köntösgáti észak, a Köntösgáti déli és a Füzfaoszházi esordajárásra hajtócéculák folyó évi április hó 18-tól, szombattól kezdve a városi samvevősegnél (Városháza I. e. 19. számú szoba) váltható ki; espedig: április hó 18-án, szombaton a füzfaoszházi; április hó 20-án, hétfőn a köntösgáti észak és április 21-én, kedden a köntösgáti déli legelőre. Kihajtás mindhárom legelőre április hó 22-én, szerdán. — henenként 35 P, mely teljes összegében a hajtócécula kiváltásakor előre fizetendő be a városi házipénztárba. A legelőkre egyelőre mindenki csak egy-egy tehenre válthat hajtócéculát, második és további tehenekre csak április hó 22-től és csak abban az esetben, ha még a létszám nem telik be teljesen. Gazdasági tanácsnok.

APRÓHIRDETESEK

Nyomatványok

alábbi szövegben a kiadóhivatal pénztáránál drb-ként 10 fillérért kaphatók: Raktárhelyiség kiadó. Kiadó helyiség. Kiadó üzlet pince. Ez a ház eladó. — hold föld eladó. Bútorozott szoba I személynek. Bútorozott szoba 2 személynek. Kiadó lakás 1 2 3 4 6 szobás. vv.

Házasság

Házasulandók, vagy férjhez menni óhajtok forduljanak bizalommal nagy összeköttetéssel rendelkező irodámhoz. Házasság közvetítő iroda, Debrecen, Széchenyi ucca 7. szám. 1129 4. 18

Levelezés

Magánnyomozó iroda Szabó nyug. detektív. nyomoz. megfigyel. informál. Kigyó ucca 57. Méliusz-tér-sarok. 603 5. 1.

KUGLIZÓ KERT-helyiség a „Bagolyvár” vendéglőben megnyílt. Hid ucca 14., Gázgyárral szemben. Telefon 19—31. szám. 1117 vv.

Kötött

Len és Gyapju Bluse különlegességek megérkeztek Hovás Harisnyaház Bádogos u. 1.

Panchromatikus

filmek, lemezek, állandóan raktáron. Gépek, filmek, lemezek, friss, márkás minőségben, a Springer fotoszaküzletben, a fő uccán, vv. „Emberek” levelét olvastam, nagyon jól esett, köszönöm, Szeretném személyesen megköszönni. — N. G. 1234

Alkalmazást nyer férfi

Minden információt kibíró, jó megjelenésű intelligens kütinő összeköttetésekkel rendelkező urak és hölgyek, fix fizetéssel és jutallékkal felvételnél. Jelentkezés az Anker Biztosító Irodájában, Piac ucca 72. sz. I. emelet. Kizárólag dél után 4—6 óráig. 1362

Cipőfelszeréskészítő ragasztókat felveszek, Weinberger cipőgyár, Csapó uca 58. 1516

Fodrászsegédet, és jó családból való fiút felveszek, Horgonyi, Szoboszlai út 4. 9991

Alkalmazást nyer nő

Tűzőnöt ragasztót, állandó munkára felveszek, Miklós ucca 2. szám. 1515

Takarításért és más házimunkáért lakást adok. Domokos Lajos ucca 28. 1509

Bentlakó mindenst keresek, Szerdahelyi, Vár ucca 4.

Mindens

főzőnő, hosszú bizonyítvánnyal, vidékre kerestetik, Petőfitér 3. 1503

Egy ügyes nő italmérésbe felvétetik, gyakorlott elnyben. Petőfitér 3. 1496 1522

Bejáró szakácsnőt felveszek délelőttre, ki a sült tészta sütésben gyakorlattal bír. Szabó élekedé, Sas ucca 3. 1g32

Kifutóleányt keresek azonnalra Patoky, Péterfia ucca 53., udvarban hátul. 1530

Ajánlat

Borbély Gyula Kossuth ucca 4. Barmilyen órát pontosan javít jótállással. 223 4. 31.

Poloskairtást, ciángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel vállalja, Csala, Rákóczi ucca 9. szám. 508 4. 18

Cipőszükségletet legolcsóbban Nagy Béla cipőüzletében szerezheti be. Női, férfi, gyermek, duplatalpu vadászcipők nagy választékban. Dégenfeld-tér 11 szám. 1638 vv

32.50 pengőtől bárberi raglánok, felöltők, öltönyök nagyon olcsón WEISZ SÁNDOR férfiruhaházban, Csapó ucca 10. szám. 560 12. 31.

Eladó két tojó és egy kakas páva, Kút ucca 124. sz. 1483



Sodrony- és díszkerítést, recanajer s ágyssodrony a legújanyosabb áron. Díjmentes költségvetés. **Neubauer J. sodrony-gyár** utóda, Pávai Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen, Két malom uca 4. szám. Telefon: 15-62. 951 4. 30

Három méteres férfi gyapjuszövet maradványok, prima minőségben legolcsóbban **Gabányinál** kaphatók. Piac uca 1. szám. 1705 4. 22

Illatszerek üvegeket állandóan vesz és beszerel a Földes illatszertár és kozmetikai cikkek szaküzlete. (Bikaépület, Vigmező-nál). 1383 5. 15.

Használt varrógépek olcsón kaphatók, kölesönkeppen is. Javítások jótállással. **Eisenberger, Csapó u. 101.**szám. 1980 4. 28

Kilós maradványok mindenféle seiven, voal, flocon, s karton, vászon, puplin, damasz, legolcsóbban **József kir. herceg uca 2. szám.** 954 4. 22

Elavult esillárját, állólámpáját, kevés költséggel újja modern kivitelben átalakítom. Ugyanott művész kivitelű lámpacernyőket, állólámpákat legolcsóbban készítek. **Tasnádi Kovács Sándor** elektrotechnikai és lámpacernyőkészítő műhelye, Piac uca 46. szám, (udvarban). 1523 5. 18

Tégla és fedéleserép kütünö minőségben és olcsó napiáron kapható a **Városi Téglagyárban.** Telefon: 33-51. 1474 4. 20

Poloskairást elvégzővel, lakások átvizsgálását felelősséggel vállalom. **Kiss, Kigyó uca 5. sz.** 874 4. 22

Étkezni! Kihordásra is a legolcsóbban lehet. **Rezviziós étkezdében,** Sas uca 2. — Izletes és feltétlen tiszta. Utazók és vidékiek találkozó helye. 343 4. 31

Oeskavasat, elhasznált cséplőgarnitúrákat, legmagasabb áron vesznek. **Ráfokat,** s tetőbádogol, singeren-dát, tűzheveket, kályhákat, fűrdőkádát rak-táron tartunk. **Levelező lap** hívásra vidékre és házakhoz megyek. — **Steiner Csapó uca 85.** Eötvös uca 110. Tele-fon: 26-86. 1230 1. 1.

Zalogjegyet, lejártat is. Aranyat, s ezüstöt, brilliánsat ma gas áron vesz. **Sretter János** ékszerész, Bat-hány uca 13. 1517 6. 21.

Tavaszi raglánok 28 pengőtől, öblönyök 19 pengőtől, Klein ruha üzlet, Csapó uca 18 sz. Wiener-palota. 1516 4. 21

Maradványok kilós és méteres, leg-szebb anyagok, leg-olcsóbban kaphatók a **Dégenfeldtér 11. alatt.** 1501

Kereslet

Kazánésövel, halvan folyóúterért ke-reszek azonnali megvé-telre. Ajánlatot a kiadó hivatal pénztárába ké-rem leadni. 907 vv.

Teljes ellátás

Kellemes lakás finom koszt a **Hungária** penzióban, **Szabák na-pokra** és hónapszámra, **Ferenc József út 59.** 1053. 4. 31.

Pénz

Kölesönket folyósítunk elsőségi bekebeleze-s mellett, továbbá berak-tározott terményre, s kurrens árukra s finan-szírozási célokra. **Ma-gyar Általános Takarek** penztár, Piac uca 81.

Atadó üzlet vendéglő

Vendéglő kerthelyiséggel, forgal-mas helyen kiadó, **Cim a kiadóhivatalban.** 1427

Vendéglő, teljes felszereléssel, s kerthelyiség, lakással, **Altfa-téren** kiadó. Nap uca 22. 1533

Több évtized óta fennálló fűszer-üzletihelyiség berende-zéssel, **Werbőczy, Var-ga uca sarkán,** május-ra kiadó. Értekezés a háztulajdonossal. 1500

Autó, motor kerékpár

Autó, motorkerékpárgumik, új futófelületézése, ja-vítások, garanciával, „Continental” körzet-képviselő és új gumi eladás. **Tóth gumiüzem** Rákosi Jenő uca 5. sz. Telefon 17-05. 267 4. 29

Tüzelő anyagok

Tüzfűtő, főzésre, nyári tüzelése, eser-, tügly- nyár-, akác-bükk vegyesen, aprítva. **100 kg** már házhoz szál-lítva 3.20 P. „Margit” tüzfűtő és szénkereske-delmi vállalat, (Margit-fűrdő mellett). Telefon: 10-24, szám 1601 vv.

Társ

Iparjoggal rendelkező társat ke-resk, nőiruhaszalon nyi-tásához. **Kiadások**at je-dezem. „Fortuna” jelí-gére. 1518

Bútor

Gyermekkoesik, biciklik, modern eső-bútorok, kerü bútorok, stb, legjobb minőség-ben, ágyári áron, ked-vező fizetéssel. **Vas- és Rezbútorgyár,** Ispótfly 5. sz., és a városi lera-katában, **Royal épüet-hen** beszerezhető. vv

Hálószobák

120 pengőtől, ebédők, konyhabútorok, fró-asztalok, írószekré-nyek, szalonok vitrinek tükrök, előszoba falak, eladók, **Széchenyi uca 6. szám.** Bútor Magazin 1250 5 12.

Világos

keményfa háló, szalon-garnitúra eladó, **Árpád tér 30. szám.** 1529

Eladó

elsősorú minőségű há-lószoba, hozzávaló gar-nitúrával, lámpákkal. **Megtekinthető** délelőtt 9-12 óráig **Ferenc Jó-zsef út 26. B. II. 10.** (Gambrius passage). 1525

Kiadó lakás egyszobás

Kiadó egy udvari szoba, fűrdőszobával, esetleg bú-lorozva, **Simontfy uca 59. szám.** 1350

Kiadó különház, szoba, kony-ha, kamara, kerttel, május hó elsejére. **Ér-tekezni** **Márton Kál-mán uca 52.** Nyilas-telepen. 1506

Szoba, konyhás lakás olcsón kiadó. **Hortobágy uca 13. szám.** 1434

Kiadó lakás kétszobás

2-3 szobás teljesen modern, par-kettás, gáz-, víz-, vil-lannyal és esslingeni redőnyel ellátott kü-lön kertes új lakások május elsejére, eset-leg előbbre is. **Por-rozlay ut 26. szám** alatt kiadók, vagy el-adók. **Ertekezni** **Tóth Fűrdő uca 2. szám,** és **Sebestyén Rt.-nél,** vv

Kiadó villalakis

a nagyerdő III. sz. vá-rosi villában földszinti kétszobás lakás, folyó hó 22-én, szerdán dél-előtt 9 órakor a város-háza tanácstermében tartandó nyilvános ár-verésen és utóajánlat ki-zárásával, folyó évi május hó elsejétől egy-évre bérbeadatik. Az árverési feltételek meg-tekinthetők város-háza, I. emelet 36. számú hi-vatalos helyiségben. 1234 4. 22.

Csapókerl.

Kisfaludy uca 37. sz. új házban két ucai szoba, mellékhelyisé-gekből álló lakás, kert-tel, azonnal kiadó, dr **Kéry ügyvéd,** Piac uca 77. szám. 1528

Kiadó lakás háromszobás

Kiadó Iparkamaránál má-jus elsejére egy 6 és egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel és egy udvari szoba. **Központi** fűtés, me-legvízszolgáltatás. 1188

Háromszobás fűrdőszobás, parkettás lakás, májusra olcsón kiadó. **Lalvan uca 18** 1418

Háromszobás, komfortos szép lakás, előszobával, püspöki-palotában kiadó. **II. em. V. kapu, 41 ajtó.** 1464

Villalakis,

háromszobás, minden komforttal, májusra ki-adó. **Lajoskirálytér 7.** Telefon: 12-83. **Meg-tekinthető** délután 3-6 óráig. 1519

Háromszobás, üvegerandás lakás, s konyhával, dísnótár-tással, 25 pengőért bér-beadó. **Sámsoni út 69.** 1511

Elsőemeleti

három ucai szobás, s összkomfortos lakás — augusztusra kiadó. — **Werbőczy uca 14.** 1501

Kiadó lakás nagyobb

Nagyon szép négyszobás, kom-fortos lakás, parkiro-zott udvarban, május-ra **Barna uca 15.** 1475

Butorozott szoba

Komfortos, különbejáratú bútoro-zott szobák kiadók —, **Hungária penzió,** Piac uca 59. 1053 4. 25

Különbejáratú csinosan bútorozott szo-ba, azonnalra is kiadó, **Werbőczy uca 14.** 1502

Különbejáratú csinosan bútorozott szoba azonnalra is ki-adó, **József kir. herceg uca 11.** 1526

Vegyes

Örökne adnék kilenc hónapos, refor-mátus leányt. **Cim a kiadóban.** 1406

Ingóság eladás

Gyermekkoesi, modern, pedálos cim-baiom, rádió, konyha-bútorok, jutányosan el-adók. **Kút uca 78.** 1414

Eladó könnyű stráfkoesi lö-vel, szárszámmal, Ho-mok uca 62. 1521

Egy jókarban levő jégthűtő eladó, s puld is. **Csillag uca 63. szám.** 1517

Koesmaj kiméző pull, söraparát-tal, szép, alighasznált eladó. **Cim a kiadóban.** 1512

Fényképezőgép 3x4-es **Reden-toek** gyártmányú 2.9-es. — **Trinar** lenesével 0.300 mp-s **Uj Compour** zárral, alighasznált álla-potban, színszűrővel, s bőrtáskával 80. — pen-gőért eladó. **Megtekin-tető** a kiadóhivatalban 1234

Király kávéj mégis a legjobb!

Aromás, ropósos kávét! **Király üzletben a vevő előtt pörköltik** **Dégenfeldt-ter 11. szám**

Eladó ház

Keves előleggel sőt anélkül is vásárol-hat csoda kedvező havi törlesztésre **családi házakat,** **Nagy Sándor** ingatlanirodájában. — **Csapó uca 27.** **Felvilá-gosításokkal díjtalanul** szolgálunk. 419 5. 8.

Eladó

esetleg kiadó. **Nyil uca 14** számú ház. **Ertekez-ni** lehet ugyanott. 1179 vv.

Eladó ház

Laktanya u. 13. szá-mu családi ház, gyü-mölcsös, — virágos-kerttel olcsón eladó. 1650 vv

Eladó

családiház, négyszobás, fűrdőszobával, esemege szőlős, gyümölcsöskert-tel, víz, villany minden elfogadható árért. — ebédlőbútor is. **Diófa uca 22.** 1008 4. 23

Eladó házhely

Viola uca 17. alatti sarok villatelek, **Szegfű uca 13.** számú házzal együtt 3200 pengőért eladó, **Szent Anna uca 33.** 407 vv

Házhely

egyetemi sportpálya be-járatával szemben el-adó. **Ertekezni** dr **Bö-szörmenyi Béla** ügyvéd **Ferenc József u. 70.** 1339

Házhelyek,

Gyár uca 11. **Piarista** rendház telken eladók. **Ertekezni** dr **Böször-menyi Béla** ügyvéd, **Ferenc József út 70.** 1338

Földbérlet

Kassa tőten 2 hold, 500 négyszögöl majorsági föld kiadó. **Eötvös uca 10.** 1531

Eladó föld

Fáy-dűlőben 12 hold elsőosztályú ta-nyásföld 800 pengőjé-vel eladó. **Előrefizető** biztos bérletnek kiadva, azonban vevő október-re átveheti. **Bővebbet** **Nagy Sándor** ingatlan-irodájában, **Csapó uca 27. szám.** 1129

Eladó

12 hold föld, **Debrecea-tól 7 kilométerre,** **Pé-terfia 28. szám.** 1454

Eladó állafok

Dobermann barna, peligrével eladó. **Nap uca 4.** 1534

Felelős szerkesztő PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Laokiadó Rt. kiadása.

PIACI ÁRAK

ÉLŐBAROMFI ÁRAK :

Pulyka k. kg 1.00-1.10 Tyúk párja 3.80-4.60
Kis liba drb 0.90-1.20 Jérec párja 3.20-3.50
Liba k. kg 1.30-1.50 Csirke párja 2.50-3.00
Kis kaesa drb 0.35-0.40 Tojás darabja 0.06-0.07
Kis csirke párja 32-36

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Alma kilója 1.10-1.50 Dióhéj kilója 3.60-4.00
Lekvár kilója .90-1.00 Citrom darabja 0.05-8
Szilva kilója 1.40-1.60 Narancs kilója 0.66-90

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

Vereshagyma kilója 0.12-0.14 **Petrezselyem** kilója 0.10-0.12
Fokhagyma 0.70-0.80 **Bab, száraz** kg 0.45-60
Dughagyma 0.50-0.60 **Torma kilója** 0.16-0.30
Burgonya **Retek drb** 0.03-0.05
rózsa kilója 0.17-0.20 **Spénót és sóska**
vegyes kilója 0.09-0.12 **esomója** 0.02-0.05
Savanyúkáposzta **Saláta feje** 0.02-0.06
kilója 0.24-0.26 **Zöldhagyma es.** 0.03-5
Kalarábé drb .02-0.05 **Gomba esomója** 08-10
Sárgarépa kg. 0.10-12 **Cékla kilója** 0.08-0.10

KENYÉR ÁRAK :

Fehér kenyér kg 0.36 **Rozs kenyér** kg 0.24
Félbarna kilója 0.32 **Péksütemény drb** 0.05
Barna kenyér kg 0.28

LISZT ÁRAK :

Búzaliszt 00-ás kg 0.32 **Búzaliszt** 8-as kg 0.24
Búzaliszt 0-ás kg 0.32 **Búzadara kilója** 0.40
Búzaliszt 2-6s kg 0.30 **Rozsliszt kilója** 0.24
Búzaliszt 4-es kg 0.28 **Korpa kilója** 0.14 fillér.